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1. 巻頭挨拶 
〜⽇本側学⽣委員⻑ ⽯⽥玲那〜 

 

第 24 期委員⻑からの挨拶  

   

 まずは、創設以来初となったオンライン本会議にご参加された皆様、お忙しいところ誠にありがと

うございました。今年度は新型コロナウイルスの影響で、参加学⽣の感染リスクを考慮した結果、対

⾯での交流の中⽌し、本会議の⼀部を初めて⼀般公開しました。  

 私は、第 24 期⽇本インド学⽣会議委員⻑を務めました⽯⽥玲那と申します。そもそもインドに興味

を持ったのは、⼤学のゼミでの個⼈研究でした。「インド」の意外性を発⾒し、もっとインドを知り

たい、⾯⽩さを広めたいという想いが強くなり、JISC に⼊りました。しかし実は、世界中で感染が拡

⼤していた 3 ⽉の時点では、第 24 期実⾏委員は私 1 ⼈のみでした。そこで⾼校からの友⼈・島村(副

委員⻑)を猛アプローチの末、引き⼊れました。それから創設以来初となる「オンライン本会議の開

催」の計画書作成からメンバー募集まで、24 年をかけて JISC が積み上げてきた交流を繋げたいという

⼀⼼で⾏ってまいりました。  

 第 24 期の活動は本会議だけではなく⽇本側実⾏委員の募集からインド側との交渉まですべてオンラ

インでした。対⾯の時よりも積極的に相⼿に質問すること、チャットやメッセージで連絡を取り続け

ることといった忍耐⼒が鍛えられたのではないでしょうか。また最終プレゼンでは、電波の悪化で発

表する担当者が直前に変更となり、臨機応変に対応する⼒を養えたと感じています。  

 そしてさらに例年以上の「多様さ」を味わいました。コルカタ、チェンナイから参加するインドの

学⽣たちと同時に交流をすることで、２つの「インド」を⾒ることができました。私たち⽇本側実⾏

委員も関東だけではなく⽇本各地から学⽣が参加しており、インド側の学⽣たちに様々な「⽇本」発

信することができたのではないかと思います。またこれは個⼈的な感想ですが、会議中に打吹童⼦ば
やし様の素晴らしい太⿎パフォーマンスを拝⾒したことによって、⾃国の⽂化の⾯⽩さに気づくとい

う経験にもなりました。このように第 24 期の⽇印の学⽣たちは、「新しい国際交流のかたち」を切り

開いてまいりました。  

 本会議の開催にあたりまして第 24 期を代表して、団体発起⼈の⻑浜先⽣をはじめ、⼆ガム先⽣(コ

ルカタ)、ランガナタン様・スリラム様(チェンナイ)、には、⽇印の学⽣たちを繋げてくださりありが

とうございました。本会議に協賛していただきました三菱UFJ国際財団様、後援してくださいました

外務省、在⽇インド⼤使館、国際交流基⾦、⽇印協会をはじめ、JISC OB・OG(特に望⽉様、秋⽥様、

⼤塚様)の皆様に感謝申し上げます。  

 来年は、第 25期となり、節⽬を迎えます。皆様には引き続き、当団体の応援をよろしくお願いいた

します。第 25期の皆さんは、何か困ったことがあれば、すぐに連絡してください。最後に、第 24 期

の実⾏委員の皆さん、本当に素敵な機会を作り出してくれてありがとうございました。実際にお会い

できる⽇を⼼から楽しみにしています！  

  実⾏委員⻑・⽯⽥玲那  
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   24th JISC 
                 
 
                  President for Indian Side for Japan India Student Conference 
 
Greetings to everyone, my name is Ratula Datta and I am currently a final year law student 
in Amity University, Kolkata. I am extremely grateful for being selected as the President of 
this conference from the Indian side, and would like to thank the authorities of Nihongo 
Kaiwa Kyookai Society for giving me the opportunity to serve in this conference as the same. 
Having loved Japan since I have been a child, made this experience all the more personal 
and holistic for me.  
The Japan India Student Conference had been made to strengthen the bond between the 
youth of the two countries, hence making a bridge towards a better relationship between 
the two countries. Over the years, students from Japan and India have worked relentlessly 
in order to make each conference a success, and have done their best in order to 
ƵndeƌƐƚand each Žƚheƌ͛Ɛ cƵlƚƵƌe͘  
However, due to the unforeseen danger of coronavirus that hit the world at once, the 
conference could not be held in person. Thanks to technology but, we had the privilege of 
conducting this conference online and interacting with members from India as well as Japan 
easily due to the same. We were able to view magnificent performances on the percussion 
instruments of each of the countries, one being on the tabla and the other being on the 
taiko drum. Again, all of this was possible because of the relentless efforts of the students 
and everyone else who worked so hard to make the performances a success.  
The goal for this year is to understand the Sustainable Development Goals, laid down by the 
United Nations through a different mode, where the students found movies in their 
respective languages and watched the same to discuss the areas of the sustainable 
development goals it covers. On the 40th anniversary of the India Japan relationship, 
Japanese director Yugo Sako collaborated with Indian musician Vanraj Bhatia and came up 
with the movie Ramayana: The Legend of Prince Rama. The movie became an international 
blockbuster and received appreciation worldwide due to its depiction of Indian mythology 
and the Japanese animation style to it. The movie also showed the strength of the 
diplomatic ties between the two countries, and the celebration through the movie meant a 
different essence to the upliftment of the relationship the countries shared. 
In a similar manner, the students from either side this year decided to strengthen the bonds 
by discussing movies which they thought were appropriate for the understanding of 
sustainable development goals.  
 
To conclude, I am extremely grateful that this conference was conducted smoothly and was 
able to get to a tentative resolution to the existing problems in society. Each member of the 
conference worked day in and day out to make sure that two days of the conference pass by 
without any hindrances. I would especially like to thank the members of the Japanese side 
for being so patient and hard-working throughout the conference. Meeting everyone every 
week for three months, even if it was merely through video call, is something I will miss 
tremendously. I sincerely hope that all of us are able to meet in person someday, either in 
India or in Japan, and then laugh about all the difficulties we overcame together in order to 
make this conference a success! 

1. 巻頭挨拶 
~インド側委員⻑ Ratula Datta~ 
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１. 巻頭挨拶 
~サンジェイ・クマール・ヴァルマ駐⽇⼤使~ 
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１. 巻頭挨拶 
〜在コルカタ総領事 中村温様〜 

  
CG·V meVVage foU India-JaSan SWXdenWV· ConfeUence 

 

Good day, everyone. I am Yutaka Nakamura, Consul-General of Japan in Kolkata. 

I am very happy to know that in spite of all the difficulties due to Covid-19 pandemic situation, 

students from both Japan and India could come together this day and realize the 24th India-Japan 

SWXdenWV· conference through the online platform. 

 

I believe the younger generation is actively engaged in exploring new technology and developing 

the virtual world that will pave the way for overcoming several hurdles. This conference sets a 

fine example. I have heard that artists of Taiko and Tabla, which is traditional Indian drum, used 

this conference as a platform and showcase a part of the fine tradition and culture of each oWheU·V 

country. 

 

Likewise, I expect IJSC will provide its members the opportunity to express their opinion, enrich 

their knowledge and make new friends, thus continuing to contribute to India-Japan ties, even 

during such troubled times. 

 

I sincerely appreciate the effort by the members and organizers, and wish upcoming IJSC also the 

very best. Thank you very much. 

 

 

➨㸰㸲回印᪥学⏕会㆟在コルカタ᪥ᮏ国⥲㡿事メッセージ 

 
ⓙᵝ㸪こんにちは。在コルカタ᪥ᮏ国⥲㡿事㤋 ⥲㡿事 中ᮧ です。このたびは㸪᫖今の᪂型コロナ

ウイルスを取り巻く㸪世⏺ⓗ困㞴な≧ἣ下にもかかわらず㸪᪥印両国の学⏕が一堂に会し㸪こうして

➨㸰㸲回┠の᪥ᮏインド学⏕会㆟がオンラインにて㛤かれたことを㸪大変喜ばしくᛮいます。 

 
ⱝい世代のⓙᵝ᪉は㸪᭱先➃のᢏ⾡を㥑使し㸪またヴァーチャルな世⏺を㏻じて㸪ᵝ々なㄢ㢟を実⌧

可⬟なものへとしていく力があると⚾は信じています。今回の学⏕会㆟はその᭱Ⰻの例といえるので

はないでしょうか。プログラムの中には㸪᪥ᮏからの和太㰘に加え㸪インドの伝⤫ⓗな太㰘でありま

す㸪“タブラµのパフォーマンスが⾜われたと⪺いております。このオンラインというプラットフォー

ムをά⏝し㸪両国の伝⤫ⓗなᩥ化⤂介が⾜われることは㸪大変⣲ᬕらしいヨみだとᛮいます。 

 
また同ᵝに㸪今回の学⏕会㆟が㸪᪥印両国の学⏕のⓙᵝ᪉が互いにពぢを交わし㸪⮬㌟の▱㆑をより

῝めるとともに㸪᪂しい交ὶ㛵係を⠏く㈗㔜なᶵ会の場となることを⚾はᮇ待しております。 

 
᭱後になりましたが㸪このような大変な᫬ᮇにおいても㸪学⏕をはじめとする主催⪅のⓙᵝ᪉のこう

した᪥印の強い⤎をᢸう取り⤌みに㸪心からのឤㅰを⏦し上げますとともに㸪᪥ᮏインド学⏕会㆟の

ご多幸を♳ᛕし㸪ごᣵᣜとさせていただきます。 
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１. 巻頭挨拶 

〜在チェンナイ⽇本国総領事 夛賀政幸様〜 
  MESSAGE 

 by Consul - General  TAGA Masayuki 

to  the   24TH  Japan - India Student Conference 

 

 It is my great pleasure to congratulate for a successful holding of the 24th Japan-

India Student Conference.  In spite of  restraints due to Covid-19 situation,  participated 

students did very well prepared and carried out the conference through web and online 

remarkably. 

 During the conference, I could observe the cultural introduction of Japan and India 

as well as the final presentation on the designated topic by the students. The cultural 

introduction part, I enjoyed the wonderful percussion beats of Japanese Wadaiko performed 

by ‘Utsubuki Douji Bayashi’, Japanese elementary school students and India’s traditional 

‘Tabla’ played by students of Pandit Tanmoy Bose. 

            As for the final part, I really impressed by the high quality presentations by four 

student groups focusing important pillars of SDGs namely quality education, reduce in 

inequality, global health & well-being, and climate change.  I could imagine how much 

efforts have been made and how much coordination has been done by the students of India 

and Japan to create such substantially rich joint presentations.  

            I believe these efforts made by the students, which resulted in the successful 

conference, have not only deepened their understanding about the issues studied but also 

deepened their friendship greatly.  

On this occasion, I would like to extend my best wishes for the success of continued 

cooperation and exchanges by the students of Japan and India, which will definitely play a 

very important role in further strengthening already existing excellent relations between 

Japan and India as ‘Special Strategic and Global Partner’. 
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１. 巻頭挨拶 
〜公益財団法⼈⽇印協会 理事⻑ 平林博様〜 

 
  

第 24 期日本インド学生会議の成功を祝して 
 

                 公益㈈団法人日印協会 理事㛗 平林 博 

 

 

 日本インド学生会議は日印協会のジュニア・パートナーであり、会議の創設以来一㈏して

支援をして参りました。日印㛵係は、政治的にも経済㠃でも㛵係が拡大強化されてきました

が、㟷年交流の一角を担う日本インド学生会議の活動内容も㉁㔞ともに充実してきました。 

 このように、国家レベルでの㛵係増幅に加え、学生同士の交流が、24 年㛫にわたり盛ん

に持続している意義はたいへん深いものがあります。 

 

 例年であれば、8 月の夏休みの機会に、日印合同でキックオフミーティングから始まりま

すが、今期はあいにく、新型コロナウイルス感染症のため、活動が大いに制㝈されてしまい

ました。インドがいち早く 2020 年 3 月に全土でロックダウンを実施し、日本も 4 月に入っ

て緊急事態宣言を発出しましたが、それを受けて 5 月、本会議も中止決定を余儀なくされ、

次いで � 月には日印学生が対㠃での交流の中止が決定されました。 

 

 しかしながら、学生諸君の熱意の㈷物といえますが、対㠃での交流がかなわない代わりに、

オンラインでの会議を企画され、本年 2 月 20 日㸦土㸧と 21 日㸦日㸧の両日にわたり実施

されました。このオンライン会議は、昨年 10 月から事業計画の策定に始まり、団体ホーム

ページをリニューアルしてのオンライン会議メンバー募㞟や、インスタグラム㓄信により、

㛵東地域だけでなく㛵西や九州、沖縄までエリアがカバーされ、広く参加学生を㞟めること

が出来たことは、現代の ,R7 を㥑使した学生ならではの手法がうまく行った証拠ではない

かと思います。 

 

 オンライン会議やテレワークは、いまや世界的な潮流となりました。そのメリットは、地

域的にも広範な参加者を募ることができ、時㛫と㈨㔠の節約にもなることから、パンデミッ

クが収束した後でも社会活動の傍流から主流に㌍り出るものとなると思います。 

 若い学生諸君は、柔㌾な㢌脳、,R7 に㛵する知識、国㝿的な活動への意欲など、新たな社

会活動形式に対応する能力と意欲があふれていると考えます。日本インド学生会議は、,R7

で先端を㉮る日印両国を結びつける㟷年組織として、今後の期待に応えてほしいと思いま

す。 

 これからも、日印協会は日本インド学生会議のシニア・パートナーとして、共に歩んでい

くことをお約束いたします。 
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１. 巻頭挨拶 
~NHK 元ニューデリー⽀局⻑ 広瀬公⺒様~ 

  ೖຌインド学ਫ਼会議に参加して  
ＮＨＫ元ニューデリー支局ௗ 広ੋ公ິ 

カレーのਕ気はバターチキンがトップ。 
講演の๱ಆで行ったオンライン౦ධの結果だ。ほうれん૴、ಀなど４つのમ୔肢から好き

なカレーを参加者にમんでもらった。会議のテーマのＳＤＧｓとは௜ંの関係がない質໲
なのだが、コロナ禍のリモート開催で੏༁があるのなら、むしろ৿しいことにேકし楽しく
໎るく議࿨できる৖にしてみたいと思い、リモートならではのखりૌみをしてみた。 

ୌ材をよりਐ近な「映画」にしたのはਜ਼解だったと思う。外国をஎるには、その国を๜れ
ることが一൬だが、それができない今、次のમ୔肢は映画になる。インド映画は、わかりや
すいストーリーで社会໲ୌのຌ質をඵく。ୈ詞もৼに刺さるものが厳મされている。 
 講演では３つの映画を়介した。『Toilet - Ek Prem Katha（トイレ ある愛の෼語）』、『パ
ッドマン 5 億ਕのঃ੓を救った஋』、『ロボット 2.0』。いずれもঃ੓のஏ位や衛ਫ਼の໲ୌ、
環境໲ୌなどＳＤＧｓの໲ୌと਄く結びついている。ୱなる娯楽୉作ではない。 
 映画を使った学ਫ਼さんの最शๅ告はいずれも印েదだった。インドとೖຌの共௪の課ୌ
を見つけड़し、交互に橋ోしをしながらのプレゼンテーション。個พの具ରదな事ྭやグラ
フを使った৚ๅを交えながら、ＳＤＧｓの解決策案も示されていてどれもऴ逸だった。 
 ස困や格差。シングルマザー。ネットいじめ。コロナ禍の஦で差พにあう医ྏॊ事者。気
候รಊと激ਛ災害。エネルギー੕策。ৱ඾ロス。ヒマラヤのත河。༹々なＳＤＧについて、
それぞれの思いを、それぞれの自෾の言ཁで語ったことが、ಝに貴॑に感じた。 
 ೖຌから参加の๏には、これからもインドの社会໲ୌに໪を向けてほしいと思う。インド
はＳＤＧｓの現৖が༪るほどにある。それを௧っていくと、インドにとどまらずਕྪ共௪の
課ୌを学ぶことができる。インドの৖合、そうしたＳＤＧｓの課ୌが、あからさまに見える
形でනれている。ྭ えば、インドではঃ੓にଲする酸攻撃の映画が公開された。訓࿇された
ジャーナリストでも簡ୱに扱うことはできないೋしい໲ୌでも、インドのਕ々は໪をഐけ
ようとはしない。໲ୌを隠さず共༙することよって解決策がより૥く見つかることもある。 
 インドから参加した๏には、ೖຌのアニメにもっと஭໪してほしい。インドでは৿海੥監
ಞの絵映画『ళ気の子』が公開された。これは自ષとの向き合い๏をテーマにした作඾だ。
環境ഃ壊を考える際にはデータや科学の࿨ཀྵ੓だけではなくਕ間の௜観も୉事になる。ೖ
ຌのアニメは௎़の感੓に௜ં૎えかける。その源ླྀにླྀれる自ષとの௒࿪は、インドがಚ
意とする෨෾でもある。インドとೖຌが共༙できるඉ৙に୉઀な感覚だ。 
 参加した皆さんは議࿨を॑ね共ಋ作業をすることで、਄くৼに刻まれた貴॑な思いड़に
なったことと思う。今後もインドとೖຌの若者がາཔ社会のཀྵ૟଀を共༙していってほし
い。メディアの仕事の経験者としてあえてお願いを言うのなら、今後もਜ਼しい৚ๅに基づい
て໲ୌにखりૌんでほしいと思う。私も若いਕたちのਫ਼の੢にંすることができてとても
光栄に感じている。コロナがこれからどうなるのかまだまだ෾からないয়ସだが、また一ॻ
に考えたり、おघఽいしたりできる機会があることを願っている。（྅） 
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１. 巻頭挨拶 
〜⽇本語会話協会 コルカタチーフパトロン ⼆ガム和⼦先⽣〜 

  
第 24期の日本インド学生会議が成功ཬに閉会され、ྈ国の学生のお互いのཀྵ解、༓好が深ま 

りましたことは多くの皆༹のご支援があったことと存じます。心からおླ申し上げます。 
 
今回の日印学生会議はオンラインでしかも 2日間だけだったので最初は何ができるのだろうか 

と楽しみより不安な気持ちの方が強かったです。それとインドの通信状態はまだまだ満足のい 

く状態ではないので実際それが一番の不安材ྋでした。でも一度蓋を開けるとそんな気持ちは 

すっかり飛んで行ってしまいました。 
 
日本側は委員⾧の石田さんを初め全員のメンバーのきめ細かな計画とそれを実行に移す推進ྙ 

には感໑いたしました。大学の試験やアルバイトをしながらの準備は本当に໪のまわる忙しさ 

だったとお察しいたします。閉会式でチェンナイのᆿ賀総྘事のお言ཁに、人と人が直接に会 

ってする交ླྀに勝るものはないとおっしゃっておられましたように、また⾧浜先生、チェンナ 

イ ABK同窓会のランガナタン氏、スリラム氏、私の合同メッセージにも同じ意味のことを強 

くお伝えしました。 
 
今回の会議では映画の題材をテーマに࿫し合うという新しい試みで皆さんしっかりと映画鑑賞 

をされたことと思います。インドでは映画は庶民の大きな娯楽でした。今でもそうです。私 

がインドの大家族のもとに嫁いできたのはもう༁ ϱ0年も前になります。そのころはまだテレ 

ビがなく何かというと家族全員で映画に行くという時代でした。映画館はそのころから全席指 

定席で家族の 10人位がずらりと並んだ席に座って見ていました。私はまだヒンディ語がྒྷく 

分からなかったのでエアコンの効いた映画館の椅子に座って暗くなったらすぐ眠たくなり途中 

の休憩時間に館内が明るくなったら໪を覚まし家族としゃべり又映画が始まったらすぐスーと 

眠りにつくという特技を持っていました。大音響の喧嘩のシーンや大勢でཅっているシーンで 

も関係なく気持ちよく寝ていました。 
 
さて第 2ϱ期の学生会議はいつ開催できるでしょう。インドで開催出པればいいのですがどう 

なることやら。第 2ϱ期という節໪の会議なので記念すべきものになればいいと心から願って 

います。 
 
コルカタの中村温総྘事には開会式のメッセージを送って頂きチェンナイのᆿ賀総྘事には閉 

会式にライブでメッセージを頂き誠に༙難うございました。また⾧浜先生にはいつもながら陰 

になり日向になり最初から最後まですっかりお世࿫になりました。それではコルカタでお待ち 

いたします。 
 
日本語会࿫協会 
 
チーフパトロン 
 
ニガム࿪子 
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１. 巻頭挨拶 
~ABK-AOTS DOSOKAI 会⻑ ランガナタン様~ 

  
 March 7, 2021 

Chennai  

 

Dear Ishida san, Members of the 24th term JISC, Nagahama Sensei 

 

First of all we, in ABK AOTS DOSOKAI TAMILNADU CENTER, thank Sensei and the JISC 24th term  

(year 2020 / 2021) team, members for Organizing this year’s JISC seminar as an Online seminar, 

challenging the COVID situation and giving an opportunity to the students from Chennai to participate  

and exchange thoughts and views on specific topics of mutual interest to promote Japan –India  

relations and cooperation.  

 

We thank the students from Japan and Chennai (RMK Engineering college) and also our ABK AOTS 

DOSOKAI, TAMILNADU CENTER Staff who enthusiastically participated in making the 24Th Term   

JISC webinar and made it a fruitful and successful one.   

 

We look forward to seeing the Students from Japan face to face in the next year 25th Term JISC  

Seminar in Chennai.  

 

We wish all the Students who participated all the best in their life and thank them once again 

 

With warm regards 

Yours 

M.R. Ranganathan 

Chairman  

ABK AOTS DOSOKAI  

TAMILNADU CENTER 
�

�
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１. 巻頭挨拶 
〜⽇本インド学⽣会議 創設者 ⻑浜浩⼦先⽣〜  

ೖຌインド学ਫ਼会議(JISC)は、ஂ ਫ਼して࢝ൔ੊紀を迎えます。ࠕ期、ॵめてのオンライン形
ࣞの会議開࠷となりましたのは、৿型コロナウイルス感ઝ拡୉によるもので、൅ଏ࣎より௜
ં顔を߻わせてのଲ࿫を୉઀にしての活ಊでしたので、࢔೨なこととなりました。 
 
24 期がスタートしました࣎は、委員ௗをແめて下さった੶ీྲ಻さん一ਕだけでしたが、
その後、ౣଞりちな さんがメンバーとなり෯委員ௗとなり、್ਕのྙが何ഔにもなって 
活かされている༹ࢢが感じられるようになり、ৼഓは෈གྷだとࢧえるようになりました。ࢴ
が௜ં会った 24期のメンバーは、このお 2ਕだけです。 
 
2ೖ間のຌ会議でパソコンを介して会うことができたメンバーとはॵଲ໚でしたのに、何ౕ
もお会いしたことがあるようにࢧえたのは෈ࢧ議なことでした。 
 
オンラインでの学ਫ਼メンバーだけの顔߻わせから࢟まり、६ඍミーティングを॑ねて౲ೖ
を迎えるまでには、ࢴとの間においても委員ௗ・෯委員ௗに෾୴されたࣆ࢕にଲし、৆ࡋに
メールのやりखりがକけられておりました。メールの往෰が開࢟されてຘ回感じていたの
は、ศ৶のଐさと಼༲の஺ೣさでした。಼ ༲は、メンバーસ員に಩くかたちとしてあります。 
 
୉学においてもॵめてのオンラインद業となるなど、環境が༹々にร化している஦にあっ
ても、ࠕできるࣆを஺ೣに਒めて下さったસメンバーに感ःのധघをଅります。 
 
JISCの活ಊは、インドଈとೖຌଈの学ਫ਼のࢂ加があって੔ཱིすることになります。ຘ期、 
コルカタೖຌޢ会࿫協会(NKK)の್ガム઎ਫ਼をはじめとする皆༹、そしてチェンナイ 
ABK AOTS DOSOKAIのランガナタン༹・スリラム༹をはじめとする皆༹には、ࢂ加の学
ਫ਼さんをูっていただき、ߍに༹々なご協ྙをࣂりありがとうございます。 
 
また、ঁ ੔ࡔ஄・後援஄ର・ଡくのご協ྙをいただきました皆༹に、ৼよりおླਅし৏げま
す。そして、1期から 24期までの活ಊを繋いでくださった JISCのOBOGの皆༹の活ಊが
ౖୈとなって現ࡑの活ಊがあるということも๪れてはいけないことです。 
 
開会ࣞにご挨ࡲをいただきましたࡑコルカタೖຌࠅ૱྘ࣆ館૱྘ࣆ஦ଞ温༹、ࡑ京インド
୉࢘館・一౵ॽ記官カラン・ヤダブ༹、ごߪ演をいただきました༹ິޮੋ߁・Dr. Debashree 
Mukherjee、ถ会ࣞにご挨ࡲくださいましたࡑチェンナイೖຌࠅ૱྘ࣆ館૱྘ࣆᆿ賀ਜ਼༹߀ 
に、ৼよりおླਅし৏げます。いただきましたメッセージは、ひとり一ਕの学ਫ਼のৼにਕਫ਼
の輝きのझとして୉઀に஖かれたこととࢧいます。 
これからも、ೖຌインド学ਫ਼会議をよろしくお願いいたします。 

ೖຌインド学ਫ਼会議  ૓અं ௗශ ࢢߔ 
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1. 事業の⽬的と概要 
〜基本理念〜 

     
世界には、⽂化、⼈種、宗教、⾔語が異なるさまざまな⼈がいます。そこで私たちは、

交流の際に最も重要な共通⾔語を「興味・関⼼」と考えます。互いに異なる価値観を理解
していくことが、⽇本インド学⽣会議（通称、JISC）の主たる⽬的であり、ともに達成す
るため、以下の２つの理念をもと「学⽣の学⽣による国際会議」を開催してまいります。  
  

⓵学⽣会議の意義 
 

学⽣として既存の概念や特定の政治思想・宗教にとらわれず、⾃ら意⾒し、解決策を模
索していくことで、⾃由かつ直接的な話し合いを⾏います。本会議開催に向けて⽇印両国
の学⽣たちが試⾏錯誤を繰り返しながら企画を遂⾏することで、様々なことを吸収するこ
とでしょう。⼀⼈⼀⼈が会議で得た世界を社会に向けて報告や提案をしてまいります。  

そして⽇本とインドだけではなく、世界中で環境問題、内戦、経済摩擦、⼈権侵害、⼈
種差別といった問題が起こっています。これらの問題に対して、次世代を担う学⽣たちが
どう解決し、取り組むんでいくのか、重視しています。毎期、1年をかけ、約 5000キロ以
上離れるインドの学⽣と「共⽣」することを⽬指します。  

本会議の開催には失敗がつきものですが、ともに数々の困難を乗り越えていきます。活
動を通して、多様な社会、⽂化、価値観、考え⽅などについての認識・理解が深めていき
ます。そうして柔軟な思考を持った学⽣たちの将来の選択肢は、今後広がっていくのでは
ないでしょうか。  

  
⓶インドである意義 

 
2025年には GDPが世界第 5位に、2029年には第 3位となる経済成⻑を続けるイン

ド。そして⼈⼝が約 14億を超えるインドには、多数の⺠族・宗教が複雑に絡み合い、多
様性に富んだ国です。⽇本とは全く異なった⽂化・社会を持ち、例え「インド」と括って
も、⼀筋縄では説明できません。そのようなインドで⽣まれ育った学⽣たちとの交流は想
像以上に刺激的であり、「考え⽅の多様さ」に触れるとますます⾯⽩くなっていきます。  

しかし現在、⽇本とインドはわずかな政治的・経済的関係を除き、草の根レベルでの⽂
化的・精神的交流は乏しく、お互いに誤解、偏⾒が⾄る所でみられます。⽇本において
「インド」という国を知ってもらうため、活動で得た成果を発信してまいります。  
 これらのことを踏まえて、私たちは「会議」というものを通して「インド」を学びま
す。当団体を⽀えてくださる財団や団体、企業といった皆様の助成・⽀援を受けること
で、私たちに課された「公的責任」を認識し、社会還元への模索を続けてまいります。  
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〜団体概要〜 
 
            
【事業名称】 
⽇本インド学⽣会議 / Japan India Student Conference 
 
【創⽴者】  
⽯津達也、⻑浜浩⼦、後藤千枝 
 
【設⽴年⽉⽇】 
 1996 年 8 ⽉ 

 
【団体の説明】  
当団体の活動の最⼤の特徴は⽇本とインドの学⽣が⾃ら活動し、運営することです。そ

の活動 は⼤きく分けて⼆つあり、年に⼀度⾏われる本会議と、⼀年間を通して⾏う通常活
動とがあります。当団体は学⽣団体同⼠の交流意⾒交換にも⼒を注いでいます。主な通常
活動は以下のとおりです。週⼀回⾏われる定例会 ・分科会テーマ学習会・報告会やシンポ
ジウムを通じて本会議の成果を社会へ発信・両国間の⽂化勉強会・HP のコラム更新・本
会議に向けての諸準備・他の国際交流団体との交流、情報交換 ・国際交流関係のフォーラ
ムや交流会への参加、主催をしております。 
 
【発⾏物】  
活動報告書 
 
 
【広報活動】 
 ホームページ、Twitter、Facebook, Instagram 
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1.  第 24期活動報告 
〜参加者名簿〜    

 
名前 所属 学年 役職 

⽯⽥玲那 獨協⼤学外国語学部 4年 委員⻑ 

島村りちな 獨協⼤学法学部 3年 副委員⻑ 

岡本太郎 ⽴命館⼤学⼤学院理⼯学部 1年 国際渉外 

國料⼤夢 ⿅児島⼤学法⽂学部 4年 企画 

成⽥美来 東洋⼤学⽂学部 3年 財務・国内渉外 

⻄⼭鈴華 桃⼭学院⼤学国際教養学部 3年 国際渉外 

ニナド・ラジパタック TMV⼤学外国語学部 4年 国際渉外 

⼭中⿇⾐ ⽴命館⼤学国際関係学部 4年 国際渉外・企画 

我如古倫⼦ 元智⼤学経営学部 4年 広報 

尾形京⾹ 桃⼭学院⼤学国際教養学部 2年 国内渉外 

倉光⿓輝 桃⼭学院⼤学国際教養学部 2年 企画 
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3.  第 24 期活動報告 

〜各局の活動内容〜 

 

 

国内渉外局 

担当：⽯⽥・島村・成⽥・尾形 

 主な職務は、国内の他団体や個人協賛者・協力者との交渉です。特に本会議を開催するにあたっ

て、協力していただく日本国内の関係者および関係団体、日本インド学生会議 OB・OG 会との連絡を随

時滞りなく行うことが求められます。さらに他の学生団体とも積極的に対話の機会を設けることや新

しい実行委員を集めるリクルート活動も国内渉外局が担う仕事の一つです。本会議開催を継続させる

ため、財務局と連携し、来年度の助成金申請の連絡役を担っています。24 期は、新型コロナウイルス

の世界的大流行のため、創設以来初のオンライン本会議となり、長年支援していただいている財団や

協会に対しての説明責任も求められました。新たに実行委員の他にも一般参加者が本会議に参加でき

るようなプログラムを作り、告知等の連絡を担当した。そして会議終了後には、活動報告会を行うこ

とで毎期ごとにどのような会議を開催したのかというのを社会に向けて発信していく予定です。 

財務局 

担当：成⽥ 

 

財務局の主な仕事内容としては、来年度 25期の助成⾦申請のために必要な収⽀予算書の作成や今年度

24 期の収⽀報告書の作成などが挙げられます。まず始めに収⽀予算書の作成に関しては、25 期の活動

においてかかるとされる全費⽤の⾒積もりを表にしたかたちで記載するという作業を⾏いました。そし

て、その後は国内渉外局と連携を取りながら、作成し終えた予算書を申請書、推薦状、事業計画書とい

った書類とともに揃え、それらを財団に送付するという作業を⾏いました。  

 次に収⽀報告書の作成については、まず今期にかかった全ての費⽤の⾦額を今までに発⾏した領収書

を参考に書き出し、それらを収⽀報告書の項⽬ごとに振り分けるかたちで帳簿を作りました。今後はそ

の帳簿に書き出した分に新たに発⽣した 2 ⽉、3 ⽉分の料⾦の額を加え、全体の合計額を出し、収⽀報
告書として提出する予定です。⼝座カードや通帳、また何かにお⾦を使う際に毎回発⾏する領収書の管
理といった責任重⼤な任務が課されるため、常に緊張感を持って仕事に臨む覚悟が求められました。  
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国際渉外局 

担当：⼭中⻄⼭、岡村、⼆ナド 

主な職務は、インド側のコルカタ・チェンナイのカウンターパートと⽇々連絡を取り、⽇印間の橋渡
し役を務め、双⽅の意図を充分に組んだ本会議の構想及びコンテンツ作りを⾏うことです。そのた
め、⽇々インド側との正確かつ円滑な意思疎通を図ることが重要であり、かつ包括的な物事の意思決
定と推進の旗振り役を担うことが求められます。 また、事前準備段階の本会議の構想やコンテンツ作
りに加え、本会議当⽇は⽂化紹介やファラレルパーティーのパートや司会の役割を果たすことで、⽇
印学⽣会議の醍醐味の 1つである学⽣間の⽂化・知的交流の創出に努めました。 本会議終了後は、24
期の活動を通して蓄積した⽇印間の関係構築や合意形成の知⾒を、⽇印双⽅の団体で次年度に引き継
ぎ、本会議のさらなる発展の⼀助とすることを⽬指します。 特に 24 期は新型コロナウイルスの世界
的⼤流⾏の渦中の最中での開催となったため、当該団体創設以来初のオンライン開催となりました。
オンライン開催の特徴として、現地開催と⽐較し、物理的な空間を共有した⽇常⽣活や共通体験によ
って⽣まれる余⽩や⾮⾔語コミュニケーションへの依存度が相対的に下がり、⼀⽅で⾔語コミュニケ
ーションの重要性が増したことが挙げられます。この条件下で⽇印間コミュニケーションの旗振り役
としての経験を通して得られた知⾒は⽇印交流と関係構築の本質を突く特筆すべきものであり、パン
デミック後の会議にも活かせると考えています。 

 

企画局 
担当：國料・倉光・⼭中 

 
企画局では、主に①勉強会の運営②国内交流会③⽇印学⽣との交流会を企画して実施しました。①に
ついて、毎週⽔曜⽇に 1 ⼈〜2 ⼈が各々の関⼼のある社会問題を取り上げて、プレゼンテーションを⾏
い、その後メンバーでディスカッションを実施し本会議に向けて準備をしていきました。②の国内交
流については２回実施しました。新型コロナウイルス感染拡⼤防⽌のために、全てオンライン上での
実施でした。直接会うことができないため、この国内交流会の時間でメンバー同⼠の親睦を深め合い
ました。③⽇本とインドの学⽣の交流会は合計 13回実施しました。国際交流では、⽇本とインドの学
⽣同⼠の親睦を深めることは勿論ですが、それに加えて本会議で社会問題について英語で議論するた
めの予⾏練習も兼ねて、社会問題をテーマに議論をする時間も設けました。今年は当初の予定とは異
なりインドに⾏くことができませんでしたが、それでも強い友情関係を築けたことは、国際交流企画
が基盤となったと考えています。  
  

⼭中、⻄⼭、岡村、ニナド 
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広報局   
担当：Instagram 我如古・島村 

 HP/ Twitter      ⽯⽥ 

Facebook  ラジパタック 

 

 広報局の主な役割は、⽇本インド学⽣会議公式ホームページの運営と、インスタグラムを中⼼に
Twitter、Facebookといったソーシャルメディアを⽤いた広報活動である。  
ホームページに関しては、⽇本インド学⽣会議の概要・過去の活動様⼦の紹介、助成・後援団体様
のご紹介に加えて、各メンバーから集めた映画コラムやインドに関連するコラムを投稿し、⾒る⼈
を惹きつける⼯夫をした。その他にもメンバー紹介や勉強会の様⼦の紹介等、ホームページを⾒る
だけで JISC24 期の活動内容が全てわかるようになっている。 インスタグラムを中⼼とするソーシ
ャルメディアに関しては、定例会・インド学⽣との交流会の様⼦、勉強会の報告、JISC の活動内容、
リクルート紹介、そして JISC でインド旅⾏気分と題して、インドに⾏ったことのあるメンバーに
よるインド料理やおすすめスポットなどの紹介をすることで少しでも多くの⼈の⽬に⽌まるよう
⼯夫をした。 またこれらのソーシャルメディアプラットフォーム全てにホームページのリンクを
関連付けることで、少しでもインドや JISC の活動に興味を持ってくれた学⽣がホームページを訪
れ、次期メンバーとして申し込みをすることができるようになっている。  
  

＜S N S（インスタグラム）の投稿内容＞ 
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＜ホームページに掲載した映画コラムやインドの紹介＞ 
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3.  第 24期活動報告 
〜第 24期⽇本インド学⽣会議 本会議〜 

(1)事業内容 
企画名：  

「映画を通して語る、インドと⽇本の社会問題×SDGs」 
 
  

企画の背景：  
 「映画」は世界各国で娯楽として広く親しまれているだけでなく、各国の⽂化的特徴や
時代背景を表現していることから、異⽂化理解においても⼤いに役⽴つツールの 1 つであ
るといえます。とりわけインドは、年間約 1800 本もの映画を制作するほどの映画⼤国(年
間製作本数では世界１位)です。しかし、⽇本でのインド映画の普及率は、年に数⼗本と極
めて低いのが現状です。そこで私たちは、⽇印の新しい⽂化交流のチャンスを映画という
視点から⾒出しました。  
 インドだけでなく⽇本で制作された「映画」を通して、1.双⽅の⽂化的価値観を理解
し、2.学⽣同⼠がそれぞれの視点から両国の⽂化の相違点を語り合い、3.互いの⽂化に潜
む社会課題を SDGsから⽤いて討論していきます。  
 また、昨今のコロナ禍におけるオンライン企画の運営・実施をもって、「新しい国際交
流のかたち」を提唱できるのではないだろうかと考えています。  
 
 
ゴール：  

1. ⽇本とインドの学⽣が「映画」を通してそれぞれの国の⽂化について学びます。映
画の作品の中で、可視化・不可視化された⽂化の違いや共通点について語り合うこと
で、互いの⽂化への理解を深めていきます。議論を重ねることで、客観的な視点から
⾃⽂化を⾒つめ直す機会を双⽅向の学⽣に提供します。  
2. 映画の作品を通して、互いの⽂化の裏に潜む社会課題を学⽣同⼠の討論や専⾨家の
意⾒をもとに、考察していきます。そして⽇本、インドの社会問題でなく、ゴール１
で吸収した視点から世界の諸問題(に対する理解を深めるとともに、解決策の提⽰を⽬
指します。  
3. 異なるバックグラウンドを持つ両国の学⽣がグループに分かれ、ゴール 2.の実現
に向けて「協働」します。⽂化や⾔語の違いを越え、⽇本とインドの学⽣同⼠の友好
関係の進展を⽬指します。さらに、コロナ禍におけるオンライン上での「新しい国際
交流のかたち」を模索していきます。  
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3.  第 24期活動報告 
〜第 24期⽇本インド学⽣会議 本会議〜 

（2）本会議のスケジュール  
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3.  第 24期活動報告 
〜第 24期⽇本インド学⽣会議 本会議〜 

（3） 本会議の来賓紹介 
 

 
在コルカタ総領事 中村温様 /  在チェンナイ総領事 夛賀政幸様 

Mr. Karan Yadav, First Secretary, Embassy of India/ 
Mr. Abhishek Goel, Third Secretary, Embassy of India/ Ms. Madhuri Gaddam, Third 

Secretary, Embassy of India /Ms. Anviti Chaturvedi, Third Secretary, Embassy of India 
Mr. Supratik Sil Roy, Press and Media Officer,Cultural Section,  

Consulate General of Japan in Kolkata/ 
Mr. Partha S Mitra,Coodinator, IJSC,Nihongo Kaiwa Kyookai Society/ 
Ms. Poonam N Dey ,President, Nihongo Kaiwa Kyookai Society/ 

Ms. Ruma Chatterjee, Past President, Nihongo Kaiwa Kyookai Society 
Ms. Gouri S Pal, Assistant Secretary, Nihongo Kaiwa Kyookai Society/ 

Ms.Tanusree Chatterjee, News Letter 'Sakura'  
Editor, Nihongo Kaiwa Kyookai Society/ 

⼆ガム和⼦先⽣, Chief Patron, Nihongo Kaiwa Kyookai Society/ 
Mr. Chellapa Sriram, ABK-AOTS DOSOKAI/ Mr.M.R.Ranganathan, 

 ABK-AOTS DOSOKAI/ 
⻑浜浩⼦先⽣, ⽇本インド学⽣会議創設者 
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〜2� ᮇ᪥ᮏイࣥࢻᏛ⏕఍㆟ ᮏ఍㆟〜 

 
(�) ศ⛉఍ 

〜᪥༳Ꮫ⏕によるࣞࣉゼ࣮ࣥࢸシࣙࣥのෆᐜ〜 
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 29 

~分科会の活動の様⼦~ 
◎最終プレゼンのチーム編成 ・最終プレゼンの様⼦ 

 

<グループ 1 SDGsトピック 4（Quality Education）> 

 

<グループ 2 SDGsトピック 10 （Reduced Inequality）> 

 
<グループ 3 SDGsトピック 3（Good Health and Well-being）> 

 
<グループ 4 SDGsトピック 13（Climate Action）> 
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GURXS1: QXDOLW\ EGXFDWLRQ (GRDO 4) 
MHPEHUV: 6X]XND, RHLQD, K\RND, SKXYDP, TXQHHU, TKLVKD, AGLW\D 
 
1.AERXW 6D* #4 4XDOLW\ EGXFDWLRQ 

 IQ WKDW JRDO, ZH HVSHFLDOO\ IRFXV RQ WDUJHW NR.6; EQVXUH WKDW DOO \RXWK DQG D VXEVWDQWLDO 
SURSRUWLRQ RI DGXOWV, ERWK PHQ DQG ZRPHQ, DFKLHYH OLWHUDF\ DQG QXPHUDF\. 

 
2.0RYLH ,QWURGXFWLRQ  
 µ/LNH VWDUV RQ EDUWK¶, µ7DDUH =DPHHQ 3DU¶ LQ +LQGL 
  TKLV PRYLH LV EDVHG RQ WKH VWRU\ RI RQH ER\ QDPHG IVKDDQ ZKR KDV G\VOH[LD. HRZHYHU, KLV 
IDPLO\, KLV WHDFKHUV DQG KLV IULHQGV DVVXPHG WKDW KH ZDV D OD]\ VWXGHQW DQG NHSW SUHVVXULQJ KLP 
EHFDXVH RI ODFN RI NQRZOHGJH RI LD (LHDUQLQJ DLVDELOLWLHV). FLQDOO\, IVKDDQ¶V IDWKHU VHQW KLP 
WR D ERDUGLQJ VFKRRO IRU LPSURYLQJ KLV DFDGHPLF SHUIRUPDQFH. GUDGXDOO\, KLV FRQILGHQFH IDGHG 
DZD\ DQG IHOW QRWKLQJ HYHQ IRU GUDZLQJ SLFWXUHV ZKLFK KH XVHG WR OLNH VR PXFK. FURP WKDW 
PRYLH, ZH IRXQG RXW WKH FRPPRQ SUREOHPV, VXFK DV DQ H[FHVVLYH H[SHFWDWLRQ DQG QR-DZDUHQHVV 
DURXQG SDUHQWV DV ZHOO DV WHDFKHUV. 
 
3. CRPPRQ ,VVXHV BHWZHHQ -DSDQ DQG ,QGLD DQG 3UREOHPV 
FXWRNR (-DSDQ) 
AFFRUGLQJ WR WKH UHSRUW LVVXHG E\ MLQLVWU\ RI EGXFDWLRQ LQ JDSDQ, WKHUH DUH 21.60 % RI VWXGHQWV 
LQ HOHPHQWDU\ VFKRROV DQG MXQLRU KLJK VFKRROV DUH VXIIHU IURP SRRU DFDGHPLF SHUIRUPDQFH.  
6FKRRO 5HIXVDO (,QGLD) 
AFFRUGLQJ WR WKH QDWLRQDO VXUYH\ LQ 2010, LW DOVR VKRZV DSSUR[LPDWHO\ 10 SHUFHQW RI VWXGHQWV 
GURSSLQJ RXW RI VFKRRO TXLWV EHFDXVH RI SRRU DFDGHPLF SHUIRUPDQFH. 
 
→AOWKRXJK WKH UDWLR RI WKH IDFWRU LV ORZ, WKHUH DUH FHUWDLQ QXPEHUV RI VWXGHQW ZKR DUH 
GLVWUHVVHG E\ QR-DFFHSWDQFH LQ VFKRRO RU KRPH.WLWKRXW DQ\ DZDUHQHVV RI LD, WKH\ WHQG WR 
VXIIHU IURP VRPH PHQWDO KHDOWK SUREOHPV(DHSUHVVLRQ RU AQ[LHW\) DQG UHIXVH JRLQJ WR VFKRRO. 
 
4. 6XJJHVWLRQ IRU AUFKLYLQJ 7DUJHW 
1.SSUHDGLQJ DZDUHQHVV WR WKH DXGLHQFH LQ WKH PDLQ FRQIHUHQFH. 
  7KUHH 0DLQ /HDUQLQJ DLVDELOLWLHV  

1. D\VOH[LD-DLIILFXOW\ ZLWK XQGHUVWDQGLQJ ZULWWHQ ZRUGV. 
2. D\VFDOFXOLD-DLIILFXOW\ ZLWK VROYLQJ DULWKPHWLF SUREOHPV DQG JUDVSLQJ PDWK FRQFHSWV. 
3. D\VJUDSKLD -DLIILFXOW\ ZLWK IRUPLQJ OHWWHU RU ZULWLQJ ZRUGV ZLWKLQ D GHILQHG VSDFH.  

2.GLYLQJ DQ H[SODQDWLRQ WR WHDFKHUV DQG SDUHQWV WR UHGXFH VWLJPD JRLQJ WR VHH D FRXQVHORU. 
3.GLYLQJ D OHFWXUH DERXW LD RU PHQWDO KHDOWK SUREOHPV LQ XQLYHUVLW\. 
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GURXS2: RHGXFHG IQHTXDOLWLHV (GRDO 10) 
MHPEHUV: MDL, NLQDG, RLQNR, DHSSUR, RDWXOD, AGKUDMLW, KDYL\D 
 
1.AERXW 6DG #10 IQHTXDOLW\ 
SDG 10 PDLQO\ IRFXVHV RQ UHGXFLQJ LQHTXDOLWLHV LQ LQFRPH DV ZHOO DV WKRVH EDVHG RQ DJH, VH[,  
GLVDELOLW\, UDFH, HWKQLFLW\, RULJLQ, UHOLJLRQ RU HFRQRPLF RU RWKHU VWDWXV DPRQJ HDFK FRXQWU\. 
 
2. MRYLH IQWURGXFWLRQ 
¾ JDSDQHVH :LIH >FURP IQGLD@: TKH PRYLH LOOXVWUDWHV WKH OLIH RI D BHQJDOL PDQ DQG D 

JDSDQHVH ZRPDQ. TKHUH LV DOVR WKH VWRU\ RI D ZLGRZ ZKR VXIIHUV LQ VLOHQFH. AOWKRXJK 
17 \HDUV SDVVHG DIWHU WKHLU PDUULDJH, WKH\ VWLOO KDYH QHYHU PHW LQ SHUVRQ. OQH GD\, 
KXVEDQG EHFDPH D YLFWLP WR D VWRUP DQG FRQWUDFWV SQHXPRQLD DURXQG WKH HQG DQG 
XQIRUWXQDWHO\ GLHV EHFDXVH RI WKH VDPH. 

¾ 6KRSOLIWHUV㸸TKH PRYLH LV EDVHG RQ RQH IDPLO\ ZKR OLYHV LQ D VPDOO ROG KRXVH LQ TRN\R, 
VXUURXQGHG E\ WKH WDOO EXLOGLQJV, DQG WKH\ VWUXJJOH WR OLYH WKHLU OLIH HYHU\ GD\. IW VKRZV 
WKH LQFRPH DQG VRFLDO LQHTXDOLW\, LQ TRN\R, WKH ULFKHVW FLW\ LQ JDSDQ, DQG PRVW 
LPSRUWDQWO\. TKXV, WKLV PRYLH IRFXV RQ "LQYLVLEOH SHRSOH" LQ JDSDQHVH VRFLHW\. 

 

3. CRPPRQ IVVXHV BHWZHHQ JDSDQ DQG IQGLD DQG 3UREOHPV 
IQGLD >:LGRZ@:40 MLOOLRQ ZLGRZV LQ IQGLD: 10% RI WKH HQWLUH IHPDOH SRSXODWLRQ. IQ UXUDO IQGLD,  
ZLGRZV IDFH VHYHUH ILQDQFLDO KDUGVKLSV, VRFLDO WDERRV ZKLFK OHDG WR D VKDFNOHG OLIH, VXFK DV 
GHQLHG ILQDQFLDO LQGHSHQGHQFH (OQO\ 11% UHFHLYH SHQVLRQ), LQKHULWDQFH ULJKWV DQG UHPDUULDJH. 
AV UHDVRQV DQG EDFNJURXQG DUH FRQVLGHUHG EHORZ;  
・³PDWULDUFK\´ LV H[WUHPHO\ GRPLQDQW LQ UXUDO IQGLD ・NHJDWLYH LPDJHV WRZDUGV ZLGRZV 
・LDFN RI VXIILFLHQW NQRZOHGJH DERXW OHJDO ULJKWV   ・IQVXIILFLHQW SHQVLRQ VFKHPHV        
JDSDQ >6LQJOH PRWKHU@: IQFRPH JDS EHWZHHQ VLQJOH SDUHQW DQG PRUH WKDQ WZR SDUHQWV DUH KXJH 
HYHQ WKRXJK ZRUNLQJ WLPH LV HTXLYDOHQW WR IXOO-WLPH ZRUNHUV ZRUNLQJ WLPH. MRUHRYHU, LW LV VDLG 
WKDW VLQJOH PRWKHUV WHQG WR ZRUN ORQJHU WKDQ WKH RWKHUV, FRQVLGHULQJ WKH KRXVH FKRUHV DQG WDNLQJ 
FDUH RI FKLOGUHQ. MDLQ UHDVRQ RI ORZ LQFRPH LV WKDW PRVW RI WKHP DUH ZRUNLQJ DW LQIRUPDO MRE.  
 
4.6XJJHVWLRQ IRU AUFKLYLQJ 7DUJHW 
EIIRUWV E\ WKH \RXWK: TKH \RXQJ JHQHUDWLRQ LV ZLOOLQJ WR HGXFDWH WKHPVHOYHV. TKH\ RXJKW WR 
NHHS WKHLU H\HV RQ WKHVH LVVXHV DERYH WR FUHDWH VROXWLRQV E\ FRPLQJ XS ZLWK QHZ SHUVSHFWLYHV. 
SSUHDGLQJ DZDUHQHVV: GOREDOL]DWLRQV WKURXJK H[FKDQJH SURJUDPV. TKURXJK XVDJH RI MDVV  
MHGLD DQG SRFLDO MHGLD DQG VSUHDGLQJ WKH PHVVDJH WR WKH PDVVHV RI YLFWLPV DQG RWKHUV. 
RROHV RI OUJDQL]DWLRQV: OUJDQL]DWLRQV VXFK DV TKH LRRPED FRXQGDWLRQ, KDPOD FRXQGDWLRQ,  
AGRSW-A-:LGRZ (IQGLD) DQG LLWWOH OQHV (JDSDQ)AZDUHQHVV FDPSV.  
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GURXS3: GRRG HHDOWK DQG :HOO-EHLQJ (GRDO 3) 
MHPEHUV: DDLPX, RLFKLQD, MLNX, RRKDQ, AQRXEKDY,BDKDML, <DVKZDQWK 
 
:H JDYH D SUHVHQWDWLRQ DERXW SDGV 3, GRRG HHDOWK DQG :HOO-BHLQJ IURP D PHQWDO KHDOWK 
SHUVSHFWLYH. HHUH LV D VXPPDU\ RI RXU SUHVHQWDWLRQ. 
1. E[SODQDWLRQ 6DG #3 DQG PHQWDO KHDOWK SUREOHP 
SDGV 3 PHDQV "EQVXUH KHDOWK\ OLYHV DQG SURPRWH ZHOOEHLQJ IRU DOO DW DOO DJHV." 
OXU JURXS IRFXVHG RQ PHQWDO KHDOWK WKURXJK GLVFXVVLRQ. PURPRWLQJ MHQWDO KHDOWK LV 
RQH RI WKH WDUJHWV RI SDGV 3. MHQWDO KHDOWK LQFOXGHV RXU HPRWLRQDO, SV\FKRORJLFDO, DQG VRFLDO 
KHDOWK, LQIOXHQFLQJ RXU WKRXJKWV, IHHOLQJV, DQG DFWLRQV. 
 
2. MRYLH IQWURGXFWLRQ  
¾ A 6LOHQW 9RLFH: :KHQ D JUDGH VFKRRO VWXGHQW ZLWK LPSDLUHG KHDULQJ LV EXOOLHG 

PHUFLOHVVO\, VKH WUDQVIHUV WR DQRWKHU VFKRRO. <HDUV ODWHU, RQH RI KHU IRUPHU WRUPHQWRUV, 
IVKLGD, VHWV RXW WR PDNH DPHQGV. 7KH VWRU\ GLVFXVVHV WUDXPD IDFHG E\ ERWK WKH YLFWLP 
DQG WKH LQIOLFWRU. IVKLGD UHJUHWV KLV SDVW DFWLRQV WR D SRLQW WKDW LW EHFRPHV XQEHDUDEOH; 
KH WULHV WR NLOO KLPVHOI. 

¾ 9LUXV: 7KH VWDWH RI KHUDOD (IQ IQGLD) IDFHV D WUHPHQGRXV RXWEUHDN RI WKH OLIH- WKUHDWHQLQJ 
NLSDK YLUXV. HRZHYHU, D JURXS RI FRXUDJHRXV LQGLYLGXDOV ULVN WKHLU OLYHV LQ DQ DWWHPSW 
WR FXUE WKH HSLGHPLF. 
 

3. CRPPRQ IVVXHV BHWZHHQ JDSDQ DQG IQGLD DQG 3UREOHPV 
・NRZ 2021,ZH KDYH EHHQ IDFLQJ GLVFULPLQDWLRQ XQGHU SDQGHPLF. AFFRUGLQJ WR NHK, A VXUYH\ 
LQ JDSDQ KDV UHSRUWHG QHDUO\ 700 FDVHV RI KDUDVVPHQW RU GLVFULPLQDWLRQ DJDLQVW KHDOWKFDUH 
ZRUNHUV ZKR DUH FRPEDWLQJ WKH FRURQDYLUXV DQG WKHLU IDPLOLHV. AOVR, WKHUH LV FDVWH 
GLVFULPLQDWLRQ LQ IQGLD XQGHU SDQGHPLF DQG CRYLW-19 EURXJKW LW EDFN. 
・BXOO\LQJ DQG HDUDVVPHQW EHFRPH D FRPPRQ FDWDO\VW RI VWUHVV DQG PHQWDO KHDOWK LVVXHV LQ 
ERWK JDSDQ DQG IQGLD. AFFRUGLQJ WR WKH PLQLVWU\ RI HGXFDWLRQ, LQ JDSDQ, WKHUH LV DQ LQFUHDVH LQ 
WKH QXPEHU RI EXOO\LQJ DW VFKRRO DQG F\EHUEXOO\LQJ LQ ERWK WZR FRXQWULHV. 
 
4. 6XJJHVWLRQ IRU AUFKLYLQJ 7DUJHW 
:H ZRXOG OLNH WR VXJJHVW HVWDEOLVKLQJ D SK\VLRORJLFDO AI FRQVXOWLQJ DSSOLFDWLRQ. 7KLV 
DSSOLFDWLRQ FDQ KHOS SHRSOH E\ WKUHH FRQWHQWV. FLUVW, 8VHUV FDQ H[SHULHQFH FRXQVHOLQJ DQG VWUHVV 
FRSLQJ PHFKDQLVPV WKURXJK "CRPPXQLFDWLQJ ZLWK AI". SHFRQG, CRPPXQLW\ V\VWHPV EDVHG RQ 
DQDO\VLV E\ AI. 7KLUG, HGXFDWLRQDO WRROV IRU PHQWDO KHDOWK. IQ JDSDQ, RXU SRSXODWLRQ KDV EHHQ 
GHFOLQLQJ VR DSSOLFDWLRQV DUH XVHIXO DQG DOVR ERWK FRXQWULHV IQGLD DQG JDSDQ. IQ FRQFOXVLRQ, ZH 
WKLQN WKDW JDSDQ DQG IQGLD FDQ ZRUN WRJHWKHU, XVLQJ WKH SRZHUV RI I7 SURIHVVLRQDOV. 
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GURXS4: COLPaWe AcWLRQ (GRaO 13) 
MePbeUV: 7DUR, R\XNL, SKUe\aVL, DULVKWL, HaULVK 
 
1.AERXW 6DG#13 COLPDWH AFWLRQ 
COLPaWe cKaQJe PeaQV WKe LQcUeaVLQJ cKaQJeV LQ WKe PeaVXUeV RI cOLPaWe RYeU a ORQJeU SeULRd 
RI WLPe, aQd WKe cXUUeQW JORbaO ZaUPLQJ dXe WR JUeeQKRXVe JaVeV KaV bURXJKW YaULRXV 
deVWUXcWLYe QaWXUaO dLVaVWeUV. TKeUe aUe WZR IacWRUV XQdeUO\LQJ JORbaO ZaUPLQJ: WKe XVaJe RI 
IRVVLO IXeOV aQd deIRUeVWaWLRQ aURXQd WKe ZRUOd. 
TKe SXUSRVe RI WKe JRaO LV WR UedXce JORbaO ZaUPLQJ, SURWecW WKe eQYLURQPeQW, aQd SUeYeQW 
QaWXUaO dLVaVWeUV. 
 
2. 0RYLH IQWURGXFWLRQ 
¾ KDGYL HDZD- DeSLcWLQJ WKe OLYeV RI Qeed\ IQdLaQ IaUPeUV OLYLQJ LQ a YLOOaJe VeYeUeO\ 

KLW b\ cOLPaWe cKaQJe VXcK aV IORRd aQd dURXJKW. 
¾ 0HVVDJH IURP GDLD- E[SOaLQLQJ cOLPaWe cKaQJe IURP a VcLeQWLILc SRLQW RI YLeZ, aQd 

VXJJeVWLQJ VROXWLRQV WR JORbaO ZaUPLQJ b\ XVLQJ UeQeZabOe eQeUJ\ VRXUceV VXcK aV 
ZLQd, VROaU, aQd QXcOeaU SRZeU JeQeUaWLRQV. 

3. CRPPRQ IVVXHV BHWZHHQ JDSDQ DQG IQGLD DQG 3UREOHPV 
We ZRXOd OLNe WR VKRZ KRZ SUeVVLQJ cOLPaWe cKaQJe LV LQ IQdLa aQd JaSaQ. 
[IQdLa] 
COLPaWe cKaQJe KaSSeQLQJ LQ IQdLa LQcOXdeV KeaY\ SUecLSLWaWLRQ, dURXJKW, KeaWZaYe, c\cORQe, 
JOacLaO UeceVVLRQ, aQd RWKeU VWUaQJe SKeQRPeQa, aQd KaV Kad deYaVWaWLQJ eIIecWV RQ IQdLaQ 
ecRV\VWeP, LQdXVWU\, aQd Za\ RI OLYLQJ. 
[JaSaQ] 
ReceQWO\, abQRUPaO ZeaWKeU RIWeQ KaSSeQV LQ JaSaQ, LQcOXdLQJ WRUUeQWLaO UaLQ, VcRUcKLQJ KeaW, 
abQRUPaOO\ ZaUP ZLQWeU, aQd PeJa-W\SKRRQ. BeVLdeV, WKeUe LV a WUeQd WKaW JUeeQKRXVe JaV 
ePLVVLRQV LQ JaSaQ WR UedXce WKe aPRXQW RI ZaVWe IRU ILYe cRQVecXWLYe \eaUV, aQd JaSaQ¶V eIIRUWV 
aQd SOaQV b\ bXVLQeVVeV WR acKLeYe a caUbRQ-IUee VRcLeW\ XVLQJ UeQeZabOe eQeUJ\ VRXUceV 
LQcOXdLQJ aPPRQLa aV a IXeO IRU WKeUPaO SRZeU JeQeUaWLRQ, aQd RIIVKRUe ZLQd eQeUJ\. 
 
3.6XJJHVWLRQ IRU AFKLHYLQJ 7DUJHW   
LeVV EQeUJ\ CRQVXPSWLRQ) 
IQ cRQcOXVLRQ, Ze ZRXOd OLNe WR VXJJeVW RXU JURXS VROXWLRQ WRZaUdV WKe LVVXeV abRYe. We aUJXe 
WKaW a OeVV eQeUJ\ cRQVXPSWLRQ, VXcK aV cRPPXWLQJ b\ QRW caU bXW bLc\cOe, SURPRWLQJ 3RV 
(RedXce, ReXVe, aQd Rec\cOe) aQd aYRLdLQJ IRRd ZaVWe, aQd PRYePeQWV WR SUeYeQW IURP 
caXVLQJ JORbaO ZaUPLQJ. TKeVe acWLRQV aUe VXUe WR Oead WR aOOeYLaWe WKe ULVN RI QaWXUaO dLVaVWeUV 
LQ bRWK cRXQWULeV LQ WKe ORQJ UXQ. 
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3.  第 24期活動報告 
〜第 24期⽇本インド学⽣会議 本会議〜 

（4）事業の評価 
 

「⽇印実⾏委員学⽣及び当⽇参加者からの事後アンケート結果」 
 
2 ⽇間にわたるオンライン会議後、今後の当学⽣会議の運営に役⽴てるため会を運営した

⽇印学⽣及び当⽇会にご参加いただいた皆様を対象にアンケートを実施いたしました。 
 
＜1＞実⾏委員学⽣を対象に⾏ったアンケート 
 
1)How satisfied were you with the conference? （本会議の満⾜度） 
 

 
1 = Very dissatisfied   5 = Very satisfied 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
２) What aspects of this conference were most useful or valuable? 
(会議の中で最も有益だったもの※⼀部抜粋） 
 

・Discussion of Social issues can working with the SDGs to provide solutions become 
really useful in our endeavor. 
 
・The main presentation and seeing how all the goals were related. 
 
・Both the cultural exchanges and the presentations, which we made after listening to the 
lectures were very useful. 
 
・The speeches from our hon'ble guests gave us a clear and deep knowledge about the 
SDSs and where India and Japan lacking in it. I strongly believe that it made easy for us to 
come up with more accurate and better solutions for the issues 
 
・Gained a lot of knowledge about Japanese society 
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・Interacting with the Japanese students was a new experience. I would like to think I 
learned a lot about Japan through this conference. I would want to learn more in the next 
conference! 
 
・The interactions and the knowledge. 
 
・Lectures from both the countries' experts 
The aspect that Japanese students and Indian students can interact with each other. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
3)What is the thing that you struggled with the most during the conference? 
（会議中最も苦戦したこと※⼀部抜粋） 
 

・I had been a little shy at first; however, I was able to overcome it with time. 
 
・Poor internet connectivity and network problems. 
 
・Collecting information on the group SDGs topic. It took me much time to do than I had 
expected. 
 
・Relationship or knowing about one another since we actually never met. 
 
・It was all in English, so I had a hard time keeping up with my understanding/ Also, I 
couldn't express my thoughts fluently in English, so it was difficult to discuss what to do and 
to find our earlier. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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4)Covid-19 has forced the conference to be held online this year. After learning the pros and 
cons of online and face to face interaction from this conference, what do you think we 
should leave to future generations? 
（オンライン会議を経験した私たちが次の世代に残せること※⼀部抜粋） 
 

・We should teach them to be grateful about time they spend with people regardless of it 
being face to face or on an online mode. 
 
・We should encourage off-line interactions; however, we must also tell our future 
generations that online conferences are good too! 
 
・Just the word of confidence; whatever the world throws at us, we shall overcome. 
I'm very grateful that we could have the conference through online since we could have 
discussed over and over and understand each other deeper and deeper which will be 
difficult through the face to face because of the time limit, absolutely recommended to have 
online session again if the pandemic will be still there! 
 
・I think that digital platforms are growing rapidly and they are bound to grow even more in 
the coming years, so we should make use of them to the fullest. However we also learnt 
that face to face interactions makes up for everything online interactions cannot. That is 
why I think that the future generations should make use of both of the forms of interaction 
to the fullest. 
 
・It is always best to maintain and safe guard our fellow friends in the emergency situations 
like pandemic or natural calamities, etc. Although the Face to Face meeting are best to get 
to know with each other, but I think we have made lifetime friends even though this 
conference and all the work was held online. And I enjoyed the online conference very 
much. 
 
・I can say that we can do anything. Even though this situation we as a team were eager 
to discuss problems and led to common solutions to other members in the student 
conference. sometimes there were some problems in internet connections, so we had 
better consider it for the meeting online next year. 
 
 
・I would like to tell them to adapt to the situation and make the most of it. 
 
・The only thing to leave for the future generation is that online interaction is great but its 
only a temporary replacement over real life meetings. 
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・I would not prefer online. Face to face interaction is very important. 
 
・During the online conference, an unexpected technical trouble such as freezing and 
shutting down of an application caused the participants to feel embarrassed and 
uncomfortable, so if future participants hold a conference online, it would be a good idea to 
keep in mind that such a problem might happen. 
・I think that it was really difficult to have conference but it must be great example for the 
future when some pandemic. so we can share how we can deal with online conference and 
also we can apply it to online meeting also. 
 
・Even though we face such a difficult situation, we don't have to be so negative or 
depressed. It's important to think it possibility and do our best in the situation. That's what I 
want to say to future generations. 
 
The advantage is that it will be possible to participate from various regions in Japan, so it 
will be possible to present the characteristics of not only Tokyo but also various regions to 
the India side. On the other hand, the disadvantage is that it is not face to face, and I think 
it causes some obstacles to communication. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
13. What kind of relationship do you think Japan and India should have in the future? Please 
use what you learned in this conference to answer.(この会議の経験から⽇印は今後どのよう
な関係性を築いていくべきだと思うか) 
 

・Japan and India should harbor a strong sense of friendship for one another, and work 
alongside each other for the betterment both the countries as a whole! The health and 
infrastructure sectors can hugely benefit from this friendship. 
 
・As Mr.Hirose taught us, we should combine our strength and weakness and make up for 
each other, Together, we will become stronger. 
 
・Both the countries should have a relationship where they both help each other to grow 
effectively and reach their full potential. 
 
・A strong social, economical and political relationship which will help our two nations to 
get one another pull out from the issues we are facing. The correct information and 
awareness about it makes it very important. So I would love if more and more people join 
the next JISC/ IJSC, to get to know each other's culture, understand way of thinking of 
each other, lacking point for the problems and how we can solve them together. 
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・I have relearned from the conference that Indian and Japanese people share various 
fundamental values. I hope India and Japan will keep such a relationship and strengthen 
thier friendship more through this grass-roots kind of student conference. 
 
・Respect each other and sharing own strength each other in order to make better world 
Economic and safety infrastructure. 
 
・I felt in India more people than I thought are very interested in Japanese cultures and 
know about them well though this conference. But, on the other hand, I think in Japan 
unfortunately there are not still a lot of people who know about India well. So, I hope the 
number of people who have interests in Indian culture or social issues and so on will 
increase and then friendships between Japan and India will be promoted more and more in 
the future!! 
 
・I think we should build a cooperative relationship with developing country with a strong 
horizontal perfection rather than a grouping of developed country. 
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＜2＞当⽇参加者（⼀般応募者）からいただいた回答（匿名） 
 
①⼀般参加者の世代（参加応募 46名） 
 
（1）世代               (2)次年度も参加したいですか 

 
 
(3)本会議の満⾜度 
 

 
 
 
(5)本会議へ参加後、インドへの興味関⼼は⾼まりましたか？ 
1.下がった 2.やや下がった 3.変わらない 4.やや⾼まった 5.とても⾼まった 

 
  



36 
 

 
⼀般参加の⽅からのご意⾒（⼀部抜粋） 
 
・インド側学⽣に負けずに⽇本の学⽣諸君が楽しそうに交流している姿に感激しました。
双⽅違いが⼤きいところに価値があります。そういう⽇印の若者が交流（意⾒交換）を深
めることが世界を変える、例えば、新しいビジネスを起こすのに、⽇印の若者同⼠の頭脳
と感覚が交差することによって、そこに新しい可能性が⽣まれると信じています。ますま
すの拡⼤と深化に期待します。 
 
・コロナ禍での準備等とても⼤変だったと思います。 この会議が２４年も続いていると知
り、驚きました。 インドと⽇本の学⽣のみなさんの交流がこれからも続いていくよう、⼼
からエールをお送りします。 
両国委員の皆さんのチームワークですばらしいオンライン会議となったことご同慶の⾄り
です。みなさん、おつかれさまでした。 
 
・元々現地駐在をしており、改めてインドへの想いが強くなりました。 
 
・インドの若者の新感覚を知り、また今の⽇本側の学⽣諸君のインド⼈に負けない発信⼒
に、将来ますます⽇印関係の拡⼤の可能性を感じました。 
 
・これ迄部分的に参加させて頂いたことはありましたが、今回テーマについて討議した結
果のプレゼンに始めて参加させて頂き、学⽣さんの考え⽅をとても興味深く思いました。 
会議の進⾏も⼿際良く、⽇印の学⽣の皆さんが何に問題意識を持たれているかに興味があ
ったのですが、とても良く内容も分かりましたので。 
 
・⽇本とインドの学⽣の声を織り交ぜたリアルな声を聞くことができ、興味が湧いた分野
もあった。 
・英語も中⾝もハイレベルで聞いていて興味深かった 
 
・各テーマに⽇印学⽣混合グループが⾸尾よくまとまったプレゼンだった。今回は割愛さ
れた質疑応答の時間も含め、割当て時間がもう少し⻑くてもよかったのではないかと思わ
れた。 
 
・双⽅向性があった。 
 
・専⾨家の⽣の声を聞くことができ、内容も映画を取り混ぜたわかりやすいものだった。 
 
・今回のテーマに関する問題点を映画と関連付けて話されていたのは、ユニークで興味深
かった。 
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3.  第 24期活動報告 
〜第 24期⽇本インド学⽣会議 本会議〜 

（5）⽇本側実⾏委員からの感想 
  
 

 
「学習意欲で繋がれた仲間とのかけがいのない時間」 

桃⼭学院⼤学 ⻄⼭鈴華 ＜国際渉外局/Group 1＞ 
 
⽇本インド学⽣会議を通して、まず仕事量がとても多かったです。私でそう感じている

くらいなので、委員⻑、副委員⻑の仕事量はとんでもないと思います。しかし、直接打ち
合わせができないし、相⼿のパーソナリティーもわからない中で本当に学習意欲だけでの
つながった仲間はとてもすてきだと感じました。また、インド⼈学⽣と交流をし、⼀緒に
プロジェクトを進めることで思うように進むことができなかったり連絡が取れなかったり
と、問題があったりはしましたが、これが⼤規模の話になっても同じだと思うので、この
年齢の時に外国の⼈と⼀緒に何かに取り組めて良かったです。また、沢⼭の⽅が協⼒して
くださり、お褒めの⾔葉を下さり、何歳になっても褒めてもらえるのはうれしいなと感じ
ました。また、SDGｓを基に新たな問題意識を持つことができ、興味のある教育の分野も
深堀することができ、違う⼤学の学習意欲の⾼い学⽣からの刺激もとても⼤きかったで
す。  
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
「いつか経験を⽣かして海外へ」 

⿅児島⼤学 國料⼤夢 ＜企画局/Group 3＞ 
 
まず今回、本会議に参加することができた事に喜びを感じています。開催にあたって関

わってくださった全ての⽅に感謝しています。私は、インドのことをもっと知りたいと理
解を深めたいと思ったことが参加の動機でした。本会議とそれまでの準備を通じて、国内
メンバーやインド側のメンバーとの勉強会やディスカッションを通じてインドについての
理解を深めることができました。今後、海外で働きたい私はこの経験を活かしていきたい
です。また、今回はオンライン開催という事でしたが、メンバーの誰 1 ⼈とも直接会うこ
とができませんでしたが、それでもたくさん話を重ねることで⽇本全国に、そしてインド
にも必ず会って話をしたいと思える友⼈もできました。今回の、本会議と私の⽇印学⽣会
議での経験は⼩さな⼀歩に過ぎないかもしれませんが、この様な経験やアクションが⽇本
とインドとの関係や世界に対して⼤きな⼒になると信じています。ありがとうございまし
た。   
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「⼤好きなインドがさらに⾝近に」 
元智⼤学 我如古倫⼦＜広報局/Group 2 ＞  

 
私が⽇本インド学⽣会議に参加しようと思ったきっかけは『インドが⼤好きだから』と

いう、ただ単純な動機でした。しかしメンバーのみんなや、インド側の学⽣との交流、毎
週⾏われる勉強会を重ねていくうちに、私にとっての『インド』は『⼤好き』という⾔葉
⼀⾔では表せられない程、⾝近な存在になっていきました。私が JISC に所属したことで
得られたことは、インドに対する内⾯的な理解だけではありません。インド⽂化と⽐較す
ることで新たに気付かされた⾃国の⽂化、仲間と協⼒する事で得られた責任感や達成感、
それと同時に気付かされた⾃分に⽋如している能⼒。JISC に⼊らなければ気づけなかった
多くの発⾒に出会うことができました。  
決して楽しい事ばかりではなく、多くの時間や労⼒を必要とするこの JISC の活動です

が、それを通して得られる経験は費やした時間以上の価値があります。そして個性豊かな
仲間達との出逢いはきっと私のこれからの⼈⽣にプラスになると確信しています。 
 
 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
「パンドラの箱・インドとの出会い」 

⽴命館⼤学 ⼭中⿇⾐ ＜国際渉外・企画局/ Group 2＞ 
 
「すべての感情が同時に存在する国、それがインド」 これはインドへの留学経験があり

私が尊敬している⽅の⾔葉だが、本会議の参加を通し、以前は全く腑に落ちなかったこの
⾔葉の意味する世界の⼊り⼝に⽴つことができたと思う。 
 国際交流や学問としての国際関係学や開発学、SDGsに興味を持ち、⼤学⽣活を通して

学びや経験を積み重ねてきたが、インドという国に触れるのは今回が初めてであった。そ
のため初めて知ることが多く、知識不⾜を実感することも多かったが、主に⼈との出会い
と⼈から得た学びがインドへの興味関⼼を引き寄せ、⾃⾝の価値観や思考の幅を広げてく
れた。  
また、⽇印双⽅の学⽣との交流や共通の社会課題に関する共同学習を通して、インドに

関する学びはもちろん、⽇本や⾃分⾃⾝への理解も深めることができ、「どのような⼈で
ありたいのか、何に興味があり、何がしたいのか、⾃分にとって本当に⼤切なことは何な
のか」といった⼈⽣における⼤きいなテーマをじっくりと考えることができた。  
ここで得た経験や教訓を両国と⾃⾝の「豊かな」未来を創ることに活かしたい。  
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「⾝に付けたスキルを糧に」 

桃⼭学院⼤学 尾形京⾹＜国内渉外局/ Group 1＞ 
 

私が JISC に⼊った理由はどこかでインドと繋がっていたいと思ったからです。  
毎週の定例会と勉強会で今まで知らなかったインドを知ることができ、インドへの興味

が膨れ上がりました。私はリクルート局に所属しているため本会議での⼤きな役割はあり
ませんでしたが、SDGs のグループワークで⾃分の英語⼒の低さを実感し、またすんなり
と⾃分の意⾒を相⼿に⾔語化して伝えることができないもどかしと悔しさを感じ今後の英
語学習のモチベーションに繋がりました。リクルート局の仕事の中で⼀番⾃分にとって⼤
変だったことは、チラシの作成やパワーポイントの作成です。普段の⼤学⽣活の中で全く
パソコンを使ってこなかった私は、JISC の作業をする上で必要となるドライブでさえも使
ったことがありませんでした。JISC に参加してはじめはすべてが⼿探りでチラシやパワー
ポイントをどこから作れば良いのかも分からない状態でしたが、⾃分なりに調べたりする
ことで低クオリティではあるが形にできました。コロナ禍にありましたが、JISC を通して
普段の学⽣⽣活を送る上で出会うことのない⼈、⾝につけることのなかったスキルに出会
い⾃分の将来の可能性を⼤きく広げることが出来たと思います。  

 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
「オンラインを通して出会えたことに感謝」 

東洋⼤学 成⽥美来＜財務・国内渉外局/ Group 3＞ 
 

コロナ禍で外出や国をまたぐ移動が容易にできない中で、⾃宅にいながらもこのような
オンライン上の活動を通して⽇本各地に住む他⼤学の学⽣や海外の学⽣たちと出会い、そ
して彼らと関わることができたのは私にとってとても貴重な体験でした。特にインド⼈学
⽣との交流においては英語を使って海外の⼈とコミュニケーションを深めることの楽しさ
や難しさ、⾃分の思っていることをなかなか相⼿に上⼿く伝えられないことのもどかしさ
を感じたと同時に、積極的に⾃分の意⾒や考えを周りの⼈と共有することの重要性を学び
ました。この学⽣会議に参加する前は留学などに⾏く機会がなくなってしまったことで、
⾃分⾃⾝、⼼のどこかになんとなくやりきれない思いがありましたが、今こうして活動全
体を振り返ってみると、⾮対⾯の世界ではありましたが様々な価値観や考え⽅を持った⼈
たちと出会えたことでたくさんの刺激を受けることができ、ますます今後も⾃分が興味を
持つことに対して積極的に何か⾏動を起こしていこうという思いが強まりました。   
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「英語学習のモチベーションに」 
桃⼭学院⼤学 倉光⿓輝＜企画局/ Group 4＞ 

 
今回、学⽣会議に参加するのは初めての経験で、右も左も分からない中で私の活動が始

まりました。こんな場所に僕がいていいのだろうか、邪魔になってしまったらどうしよう
と思っていましたが、メンバーの⽅々のマネジメント⼒や助けによりなんとか最後までや
りきることができました。 私にとって良い経験とこれからのモチベーションとなったの
が、インド側の学⽣とのグループワークでした。まず、⾃分の英語⼒の無さをとても痛感
し、このままではダメだと 感じるようになり、英語学習へのモチベーションをあたえてく
れました。また、同じ世代のインドの学⽣はどのような勉強をしているか、今回本会議で
取り扱ったようなテーマにどのような⾒解を持っているのかなどが知れてとても⾯⽩かっ
たです。もし、機会があればこういった交流をこれからも続けることが出来たらと思って
います。  
 最後に本会議での⽂化交流の担当として、皆さんに素晴らしい和太⿎を⾒せることがで
きとても嬉しく思っています。⾮常に充実した活動でした。 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
「⽇本とインドの架け橋を⽬指して」 

       TMV⼤学 ラジパタック・ニナド<国際渉外局/ Group 2> 
 

⽇本インド学⽣会議という⽇本とインド、この両国の繋がりを様々な⾯から⾼める本会
議に参加できた事及び⼀緒に参加した皆様に⼤変感謝しております。最初に、私はインド
の学⽣であっても、⽇本側として参加できたことは、現時点にいたるまでとても珍しいこ
とかもしれないです。これは私の⽇本⼈のお⺟さん「ホストファミリーのお⺟さん」のお
陰です。お⺟さんの知り合いでもある今回の委員⻑の⽯⽥玲那さんに連絡をし、JISC のメ
ンバーになりました。本会議までの 3 か⽉間は本当に楽しかったです。この 3 か⽉間で本
会議までの準備を進めていく中、⽇本側の定例会と勉強会、繋がりをさらに強める事を⽬
標として設定したインド側との交流会、本会議に向けて活⼒が⾼まるグループ活動、この
全ての活動は⾔葉で語れないほど、⾯⽩くて楽しかったです。この⼆⽇間の本会議にあた
って、協⼒していただいたゲストの⽅々にも感謝しております。また、⼆⽇⽬の和太⿎と
インドの「タブラ」という２つの楽器の演奏は印象深かったです。⽇本とインドに関する
SDGsの中の⼀つのゴールに関する各グループの発表はこの本会議の⼀番⼤事なところで
した。それと同時にゲストの講義も貴重な事だったと思っております。 この学⽣会議を通
じて勉強になったことも⼭ほどあります。例えば、これまで社会⼈ではなかった私は、こ
の学⽣会議を通じて責任感をさらに⾃覚することができました。また、様々な⽅と出会
い、視野も広がりました。 この様な活動を通し、これまでにまで吸収した経験を活かし
て、⽇本とインドとの懸け橋となりたいです。⽇本とインドとのこの繋がり及び関係は将
来で、とても⼒になると考えます。 
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「⽇本インド学⽣会議を振り返って」 
⽴命館⼤学⼤学 岡村太郎 ＜国際渉外局/ Group 4＞ 

 
以前インドを訪れた経験から更に詳しくインドを知りたいと思い、参加に⾄った⽇本イ

ンド学⽣会議。しかしコロナウイルスの流⾏により、今年度は全ての活動をオンラインで
実施するという前例の無い学⽣会議でした。そのため当初は他の参加者と⼀度も直接会わ
ずに活動することが可能なのかと疑問に思っていましたが、定例会や交流会を通じてパソ
コンの画⾯上でメンバーと話し合いを重ねていくにつれて、次第にその不安は解消されて
いきました。 活動期間中は主に国際渉外局の⼀員として、そしてグループのリーダーと
して本会議に向けて準備を進めていきましたが、話し合いに⾏き詰まることや意思疎通に
苦労することが何度かありました。しかし、その度に仲間と時間を掛けて議論し、協⼒し
合うことで切り抜けることが出来たように思います。 この学⽣会議に参加することで私
は⽇本・インドの多くの⼈と知り合い、かけがえのない思い出を築くことが出来ました。
全ての⽅々に⼼より感謝いたします。私は今後も交流を続けていき、感染症が収束した後
は是⾮みんなで集まりたいと考えています。勿論、その時は⼀緒にカレーを⾷べなが
ら．．. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

〜本会議の様⼦〜 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
〜普段の交流会 〜           〜 フェアウェルパーティー〜 
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3.  第 24期活動報告 
〜第 24期⽇本インド学⽣会議 本会議〜 

（6）後援・協賛への謝辞 
 

 

【後援】 
外務省 

在⽇インド⼤使館 
公益財団法⼈⽇印協会 

国際交流基⾦ 
 
 

【協賛】 
三菱UFJ 国際財団 

 
 

【協⼒者等】 
元 NHK ニューデリー⽀局⻑広瀬公⺒様（本会議での講演） 

Dr. Debashree Mukherjee, Professor of Law and Head of the Law School and Sister 
Nivedita university, Kolkata （本会議での講演） 

打吹童⼦ばやし様（本会議での演奏） 
Students of Pt. Tanmoy Bose”(本会議での演奏) 

ABK- AOTS DOSOKAI Chennai  
Nihongo Kaiwa Kyokai 

⽇本インド学⽣会議 OBOG会 
⽇本インド学⽣会議顧問 

⽇本インド学⽣会議創設発起⼈ 
 
 
 
 

皆様のご⽀援とご協⼒のもと、第 24期⽇本インド学⽣会議を開催いたしました。 
来年度は、団体創⽴から 25年となります。 

今後ともどうぞ⽇本インド学⽣会議をよろしくお願い申し上げます。 
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4.  第 24期活動報告 
〜組織概要〜 

 
 
 
 
   

【⽇本インド学⽣会議規約】 
2020 年 12 ⽉ 14 ⽇ 

 
（基本理念） 
 この団体は学⽣という⽴場を⽣かした交流を通じての⽇本インド双⽅の相互理解を⽬的とし
ています。⽇本・インド両国の学⽣、そして各地元の⼈々との活発なコミュニケーションを通
じて得た成果を社会に還元、アピールし、２ヶ国のさらなる友好関係を進展させることを主眼
に置いています。 
 また、多⽂化共⽣社会の実現、草の根レベルからのグローバリゼーション、南北の構造的問
題の解消など世界の諸問題への理解、そして解決に向けて将来その国を担っていく学⽣同⼠の
討論を中⼼に活動、提⾔を⾏っております。 
 
 
（前⽂）⽇本インド学⽣会議は、⽇本とインドの両国の将来のために協議し、共に討議を⾏う
こと に よってさらなる相互理解を深めることに最⼤の⽬的を置く団体である。ここに本学⽣
会 議が全ての学⽣に対してその⾨⼾を平等に開き、本団体の主体を学⽣とすることを宣⾔ し、
この規約を確定する。そもそも本学⽣会議は学⽣の⾃主参加によるもので、会議全体 の企画・
運営は本会議を構成する学⽣にその権威を与えるものとし、その決定は構成員全 体がこれを享
受する。我々⽇本インド学⽣会議は、この規約を本学⽣会議における基本原 理とし、これに 反
する如何なる規則、規定および決定を排除する。 ⽇本インド学⽣会議 は、両国そして国際社
会の将来のために、全⼒を挙げて本団体の⽬的 を達成することを誓 う。  
 
第⼀章  総  則  
 
第⼀条 名称 
本団体は正式名称を「⽇本インド学⽣会議」とし、英語名を “Japan-India Student Conference”

とする。また、省略名称として「JISC(ジスク)」を使⽤する。 各代実⾏委員会に対しては「第
○期⽇本インド学⽣会議実⾏委員会」、年⼀回の本会議に 対しては「第○期 ⽇本インド学⽣会
議本会議」を正式名称とする。尚、場合により「○○年東京(カルカッタ)⼤会」などの名称も使
⽤する。(○は英数字とする。)  
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第⼆条 活動  
 
(⼀)本学⽣会議は、前⽂で掲げた⽬的を遂⾏するために、以下の活動を⾏うこととする。 1. 

本会議の開催 2. 本会議の準備のための定例会および勉強会の開催 3. 会議の議事およ び諸
活動を記録した報告書の作成 4. 会議の成果を社会に還元するための報告会の開催 5. 以上の
⽬的を遂⾏するために必要と思われるあらゆる活動 (⼆)本学⽣会議は、前⽂の内容 に鑑み、
特定の政治・宗教・信条から中⽴である。  
 

第三条 規約  
 
本団体は、この「⽇本インド学⽣会議 規約」以外に、以下の各種規約・⽂書をそれぞれ設 け

る。 「⽇本インド学⽣会議 実⾏委員会規定」 「⽇本インド学⽣会議 OB・OG 会(仮称) 会
則」 「⽇本インド学⽣会議 会費規定」 「⽇本インド学⽣会議 創設趣意書」 「⽇本イ ンド
学⽣会議 基本理念」 「⽇本インド学⽣会議 各代実⾏委員会趣意書」 「⽇本インド 学⽣会議 
⻑期計画案」  
 
 

第⼆章  構成員および組織  
 
第四条 構成員  
⽇本インド学⽣会議は、実⾏委員、OB・OG 会員、発起⼈、顧問、賛助会員から構成され、 

これらを総括して構成員とする。  
 

第五条 実⾏委員  
⽇本インド学⽣会議実⾏委員たる要件は、別規定でこれを定める。  
 

第六条 発起⼈ 
 発起⼈は、本会議発⾜を全⾯的に援助し、創設のために⽤意された創設事務局経験者(⽯津 達
也⽒、⻑浜浩⼦⽒、後藤千枝⽒)の 3名である。  
 
第七条 顧問  
本団体は、⼀名以上の常任顧問を置く。顧問は本会議の主旨および⽬的に賛同し、かつ社 会

的地位を有し、極めて相応しいと思われる⾃然⼈または法⼈に、総会の承認を経て実⾏委員会
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が委託する。  
 

第⼋条 会計監査  
本団体は⼀名以上の会計監査を置く。会計監査は社会的地位を有し、極めて相応しいと思 わ

れる外部の⾃然⼈または法⼈に、総会の承認を経て実⾏委員が委託する。  
 

第九条 賛助会員 賛助会員は、創設事務局経験者、顧問経験者、および本会議実⾏委員会が本
会議運営に お ける協⼒者と認めたものとする。賛助会員は、本会議の活動報告を随時受ける
権利を有す る。 第⼗条 OB・OG 会 OB・OG 会は本学⽣会議実⾏委員会経験者によって構
成される。OB・OG 会会員たる要件は 別規定でこれを定める。  
 
第⼗⼀条 総会  
⽇本インド学⽣会議は、本団体の最⾼決定機関として総会を設置する。総会は以下の事項 を

決定する。 ⼀、 役員の選出および罷免 ⼆、 役員の退会 三、 予算および決算 四、顧 問の
委託 五、 規約の改正 六、 その他必要と思われる事項 また総会は、現役実⾏委員⻑ により
招集され、全現役実⾏委員の三分の⼆以上(但し OB・ OG の議決権が有効な事項に 関しては、
OB・OG 会事務局全員と全世話⼈の三分の⼀以上も含める)の出席で成⽴し、出 席者の過半数
で議決を採択する事ができる。主な議案に対する、現役・OB/OG が持つ議決権の⼀覧は以下
の通りである。 役員の選出および罷免、役員の退会、予算の承認 、決算の承認、顧問の委託 、
規約の改正、本会議の解散 、活動⽅針の変更、OB/OG 会に関する事項。 
 

第⼗⼆条 任期および会計年度  
(⼀)任期および会計年度 実⾏委員会は、その年の本会議より四か⽉以内に改組し、その 後、

約 1 年間を任期および会計年度とする。 (ニ)業務の延⻑ 前項の任期の終了後も、実⾏ 委員会
が必要と認めた業務に関しては、前任実⾏委員はその業務の遂⾏を求められ、それ を拒否する
ことはできない。  
 

第⼗三条 退会 (⼀)実⾏委員の任期中の退会は、実⾏委員⻑および当該者が所属する局⻑に届
け出、承認 されることにより認められる。 (ニ)実⾏委員⻑および局⻑の退会は、実⾏委員全
員の承認 を必要とする。  
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第三章 処 分  
 
第⼗四条 処分  
⻑期に渡り実⾏委員としての義務を果たさず、かつ実⾏委員⻑、副実⾏委員⻑およびそれ ぞ

れの所属する局⻑に報告をしないもの、または前⽂に掲げた主旨および⽬的に著しく背 く⾔
動・⾏動をとり、なおかつ本会議運営に極めて⽀障になると認められる⾔動・⾏動を とる構成
員は、規定の有無にかかわらず、実⾏委員会の承認を経て実⾏委員会の名におい て、強制退会
を含む適切な処分をすることができる。  
 
 

第四章 附 則  
 
第⼗五条 執⾏期⽇  
この規約は実⾏委員⻑により公布され、実⾏委員全員の承認を得た時点でこれを執⾏する。  
 

第⼗六条 改正  
本会則の改正は現役実⾏委員会により発議され、第⼗⼀条の⽤件を以って、承認される。  
 

第⼀回改正 平成 11 年 1 ⽉  
第⼆回改正 平成 12 年 4 ⽉  
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⽇本インド学⽣会議実⾏委員会規定 
 

第⼀章 実⾏委員会  
 
第⼀条 実⾏委員会  
学⽣たる構成員は、例外を除き全ての実⾏委員とし、それを総括して実⾏委員会とする。  

 
第⼆条 実⾏委員の平等および義務  
実⾏委員は、平等に本会議の意思決定に参加し発⾔する⾃由を保障される。また、実⾏委 員

は定められた⾦額の会費を納める義務を負う。 
  

第三条 実⾏委員⻑および副実⾏委員⻑の選出 
 実⾏委員会は、本会議を代表する実⾏委員⻑を⼀名選出し、またこれを補佐する副実⾏委員⻑
を三名まで選出する事ができる。 
  
第⼆章 局  
 
第四条 局の設置 
 実⾏委員会は、本会議の運営を円滑化すると共に義務の分散を図るため、下記に定める局 を
設置する。また実⾏委員会は、必要に応じて新たに局を設置し、本会議の運営および業 務を円
滑に、かつ滞ることのないようにしなければならない。 ⼀、 国内渉外局 ⼆、 国 際渉外局 三、 
学術局 四、 総務局 五、 企画局 六、 財務局 七、 広報局  
 
第五条 局の運営 
 局の運営は各局で局令を発⾏し、それに準ずることとする。  
 
第六条 局⻑および副局⻑の選出 実⾏委員会は、各局⼀名の局⻑を選出することを要する。ま
た各局⻑は、これを補佐する 副局⻑を⼆名まで選出する事ができる。  
 
第七条 国内渉外局  
国内渉外局は、本会議の⽇本国内の関係者および関係団体との連絡をその職務とし、活 動 報
告等を随時報告するとともに、本会議活動を継続させるために必要な財源開拓等の渉外か通津
を滞りなく⾏わなければならない。  
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第⼋条 国際渉外局  
国際渉外局は、本会議のインド側関係者および関係団体との連絡をその職務とし、必要事 項

について随時連絡しなければならない。  
 

第九条 学術局  
学術局は、分科会トピックに関する勉強会およびその他の講演会等を計画することをその 職
務とし、学⽣が有意義な学習をする機会を提供しなければならない。  
 

第⼗条 総務局  
総務局は、本会議の通常活動を円滑化することをその職務とし、定例会会場予約・必要 書 類

および名簿、その他の財産の保管をしなければならない。  
 

第⼗⼀条 企画局  
企画局は、会議開催に関する諸々の企画・計算を創ることをその職務とし、本会議の⽬的 お

よび各実⾏委員の意志を反映した企画をしなければならない。  
 

第⼗⼆条 財務局  
財務局は、本会議の財政を管理することをその職務とし、全ての⽀出⼊を記録し、予算作 成

および決算報告をしなければならない。  
 

第⼗三条 広報局 
 広報局は、本会議の活動についての広報および実⾏委員募集の広報をすることをその職務 と
し、全国の(過渡的な処置として、創⽴から数年間は⾸都圏のみ)⼤学・⼤学院・短期⼤ 学・専
⾨⼤学に対して広報活動しなければならない。  
 
第三章 附則  
 
第⼗四条 改正  
本会則の改正は現役実⾏委員会により発議され、「⽇本インド学⽣会議規約」第⼗⼀条の ⽤件

を以って、承認される。  
 

第⼗五条  
執⾏期⽇ 本規定は、公布の⽇からこれを執⾏する。  
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⽇本インド学⽣会議 OB・OG 会(仮称)会則 
 

第⼀条 ⽬的 
 ⽇本インド学⽣会議 OB・OG 会は以下の三点を⽬的として活動する。 ⼀、 物⼼両⾯にお

いて現役実⾏委員会の活動を⽀援する。⼆、 本学⽣会議構成員相互及びインド側 OB・OG 会
との持続的な親睦・交流の輪をつくる。 三、 ⽇本インド学⽣会議の精神を体現し、持 続的か
つ⻑期的な活動の実現と、社会還 元への模索を続ける。  
 

第⼆条 会員の資格及び権利  
OB・OG 会会員の登録資格は実⾏委員経験者及びそれに相当する者とし、実⾏委員会退 任 
時に、引退し会員となるか、退会しいずれの権限も有さないかを選択する。 OB・OG 会員は、
名簿に記載され、機関紙および報告会・総会・その他現役実⾏委員会 およびOB・OG 会事務
局が重要と判断した会合の通知を受ける。 また、以下の議決権を有する。 ・ 本会 議の解散 ・ 
活動⽅針の変更 ・ 会計報告の承認 ・ 規約の改正 ・ その他の重要事項 ・ OB・OG に関す
る全ての事項なお、本⼈の退会の意思がない限り、毎年度⾃動的に継続して 会員登録されるも
のとする。  
 

第三条 会員義務 
OB・OG 会会員は、以下の事項を守らなければならない。毎年⼀定額の会費を納⼊する。ま

たその際、納⼊期限を厳守する。⼀年以上滞納した場合は退会しなくてはならない。 住所等連
絡先に変更のあった場合は、速やかに各期代表世話⼈及び事務局に報告する。報告しない場合、
会費が納⼊されても必要な通知が届かないことは、会が任を負うところではない。また、連絡
がつかない場合、⾃動的に退会と⾒なされる場合がある。 本学⽣会議の主旨および活動⽅針を
尊重する。これに著しく背く⾏動・⾔動をとる、 また は運営に極めて⽀障になると認められ
る⾏動・⾔動をとる会員には、事務局が強制退会を 含む適切な処分をすることができる。 本
学⽣会議の主旨に同意し、本団体の⽬的達成 のために活動する。  
 
第四条 会員選出 
 OB・OG 会では、各期から⼀名の代表世話⼈を選出し、その中から会⻑・副会⻑を⼀名ずつ
選出する。また、実質的な事務を⾏うものとして、委員を原則として三名引退⼀ 年⽬の期か ら
選出する。これらを事務局とし、任意は原則的に、代表世話⼈は⼆年以上、 会⻑及び副会 ⻑
は⼆年以上、役員は⼀年とする。  
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第五条 事務局及び代表世話⼈の職務  
(⼀)会⻑、副会⻑ 会⻑、副会⻑は、OB・OG 会の代表として、以下の事項が滞りなく進む よ

う指⽰を出し、 会の運営に責任を負う (⼆)委員 事務局委員は、以下の担当事項を職務 とす
る。 総務担当役員:会員名簿・各期財産リスト管理 ・財務担当役員:会費徴収と財 務管理 ・企
画・窓⼝担当役員:OB・OG 会総会、その他⾏事の企画、現役実⾏委員会との連 絡窓⼝ (三)各
期代表世話⼈ 代表世話⼈は以下の事項をその役割とする。 ⼀、 名簿管理 の円滑化:同期会員
の住所などの連絡を受け、事務局に連絡する。なお、 各期の名簿は代 表世話⼈が管理する。 
⼆、 会費徴収の円滑化:事務局より同期会員の会費未納者の連絡を 受け、当⼈に納⼊ を促す。
三、財産保管:各期の報告書・資料等、全財産を管理・保管し、要請があれば提出する。(四)事
務局役員変更規定 会⻑・副会⻑・代表世話⼈・事務局 員などが任期中にやむを得ない理由で
その職を退任 する場合、退任者本⼈が、後任の者を 推薦し、総会での可決をもって変更の承
認を得ることとする。  
 

第六条 資⾦ 
 OB・OG 会の活動は、全会員の会費の 3割で⾏うものとする。残りの 7 割は現 役実⾏委員
会の活動費に寄贈する。  
 
第七条 活動及び会計年度  
OB・OG 会の活動及び会計年度は、「⽇本インド学⽣会議」第⼗⼆条に定める、その年の現役

実⾏委員会の任期に伴うものとする。  
 

第⼋条 OB・OG 会総会  
OB・OG 会では現役の年度末に総会を開催し以下の事項の議決・承認をとる。 ⼀、 活動報 
告 ⼆、 会計報告 三、 役員の選出 四、 その他、必要な議題 また OB・OG 会総会は事務 局
全員と全世話⼈の三分の⼀以上の出席及び委任状提出をも って成⽴し、出席者の過半数 で議
決を⾏うことができる。  
 

第九条 付則  
この会則はその発⾏をもって施⾏される。  

第⼀回改正 平成 12 年 4 ⽉ 
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3.  第 24期活動報告 
〜組織概要〜 

  【沿革(2021 年 3 月現在) 】 

 

1996 年  8 月 日本インド学生会議創設事務所発足  

(石津達也、長浜浩子、後藤千枝) 

 

第 1 期 

1996 年 10 月 第 1 期日本インド学生会議実行委員会発足 

        11 月 臼田雅之氏(東海大学文学部教授)顧問就任 

1997 年  3 月 カルカッタに第 1 回先遣隊派遣 

8 月 第 1 期日本インド学生会議本会議(於:カルカッタ 8 月 2 日~9 月  

11 日) 

        11 月 第 1 期本会議報告会開催 

 

第 2 期 

1997 年 11 月 第 2 期日本インド学生会議実行委員会発足 

1998 年  1 月 (財)アジアクラブ主催 沖守広氏写真展参加 

         2 月 機関紙第 1 号発行 

         3 月 カルカッタへ第 2 回先遣隊派遣 

         4 月 (財)国際教育財団より助成金給付第 1 回総会開催(各種規約施行) 

         6 月 (財)三菱銀行国際財団より助成金給付 

機関紙第 2 号発行 

         7 月 会議前合宿 

         8 月 第 2 期日本インド学生会議本会議(於:カルカッタ 8 月 5 日~15 日) 

         9 月 (財)吉田茂国際基金より助成金給付 

        10 月 (財)アジアクラブ主催イベント  

インド政府観光局主催イベント「ナマステ・インディア」参加   

第 2 期本会議報告会開催 

 

第 3 期 

1998 年 11 月 第 3 期日本インド学生会議実行委員会発足 

              機関紙第 4 号発行 

        12 月 「再考・JISC の基本理念」討論会第 1 回開催 

1999 年  2 月 「同上」討論会第 2 回開催 

3 月 機関紙第 5 号発行 

         4 月 (財)国際教育財団より助成金給付 

         6 月 カルカッタへ第 3 回先遣隊派遣  

(財)三菱銀行国際財団より助成金給付 

              (財)吉田茂国際基金より助成金給付 

         8 月 福永正明氏(拓殖大学)顧問就任機関紙第 6 号発行 

         9 月 本会議直前合宿 

        10 月 第 3 期日本インド学生会議本会議(於:東京 10 月 2 日~13 日)  

機関紙第 8 号発行   

「ナマステ・インディア」参加 
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12 月 第 3 期本会議報告会開催 

第 3 回総会開催 

 

第 4 期  

1999 年 12 月 第 4 期日本インド学生会議実行委員会発足  

2000 年  1 月 「第 1 回学生会議連絡協議会フェア」参加  

JISC 公式ホームページ作成  

2 月 日本インド学生会議メーリングリスト作成  

4 月 機関紙第 9 号発行 

第 4 回総会開催  

「学生会議連絡協議会合同新歓」(SCN フェア 2000)参加  

5 月 (財)日印協会主催  

「川岸前カルカッタ総領事のお話を聞く会」 出席  

6 月 バラーナス・ヒンドゥー大学ヤーダヴ教授を迎えてのヒアリング開催  

(財)三菱銀行国際財団・(財)吉田茂国際基金より助成金給付 

機関紙第 10 号発行 

8 月 機関紙第 11 号発行  

本会議団結式・壮行会開催  

第 4 期日本インド学生会議本会議(於:カルカッタ 8 月 7 日~26 日)  

9 月 (財)日印協会主催「森総理南西アジア訪問」講演会出席 

帰国報告会主催  

10 月 「ナマステ・インディア」参加  

(財)インドビジネスセンター主催  

「日印 IT シンポジウム」参加  

(財)日印協会主催「駐日インド大使午餐会」出席  

11 月 国際基督教大学学園祭参加インド側発起人モハン・ゴーシュ氏を囲む  

            会主催 

機関紙第 12 号発行 

「学生会議連絡協議会合同報告会」参加  

12 月 第 4 期本会議報告会開催  

駐日インド大使アフターブ・セート閣下講演会開催 

第 5 回総会開催 

 

第 5 期  

2001 年  1 月 第 5 期日本インド学生会議実行委員会発足  

2 月 デリー側チャウラ先生、トマル先生を囲む会開催  

4 月 SCN フェア 2001 参加  

(財)国際教育財団より助成金給付  

5 月 機関紙第 13 号発行日印議員連盟訪問 

外務省アジア大洋州局南西アジア課 訪問  

6 月 山内利男氏を招いてのヒアリング勉強会開催 

日印経済委員愛甲次郎氏による講演会主催 

岐阜女子大学南アジア研究センター主催  

「日印 IT シンポジウム」参加 協力  

7 月 機関紙第 14 号発行  

(財)三菱銀行国際財団より助成金給付 
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直前合宿 

国際交流基金より助成金給付福永正明氏顧問退任  

8 月 第 5 期日本インド学生会議本会議(於:デリー・コルカタ 8 月 2 日~ 

23 日)  

9 月 帰国報告会開催  

(財)吉田茂国際基金より助成金給付  

10 月「ナマステ・インディア」参加  

11 月 亜細亜大学学園祭参加 

機関紙第 15 号発行  

12 月 第 5 期本会議報告会開催 

第 6 回総会開催 

 

第 6 期  

2002 年  1 月 第 6 期日本インド学生会議実行委員会発足  

2 月 第 3 期メンバーからのヒアリング  

3 月 機関紙第 16 号発行  

4 月 小野基先生(筑波大学教授)からのヒアリング開催  

SCN フェア 2002 参加  

在インド大使館後援名義受理  

(財)国際教育財団より助成金給付  

5 月 保坂俊司氏(麗澤大学)顧問就任  

(株)インドビジネスセンター後援名義受理  

6 月 勉強会集中合宿  

7 月 国交樹立 50 周年記念行事インドメラーに参加  

(財)日印協会後援受理  

(財)アジアクラブ後援名義受理インドセンター後援受理外務省後援名 

義受理  

8 月 コルカタ、デリーに先遣隊派遣  

9 月 本会議直前合宿  

(財)日商岩井国際交流財団より助成金給付  

(財)吉田茂国際基金より助成金給付 

機関紙第 17 号発行  

10 月 (財)国際交流基金より助成金給付  

(財)東京都国際交流財団より助成金給付  

第 6 期日本インド学生会議本会議(於:東京 10 月 18 日~31 日)  

12 月 第 6 期本会議報告会開催 

 

第 7 期  

2002 年 12 月 第 7 期日本インド学生会議実行委員会発足  

2003 年  1 月 第 7 期日本インド学生会議「本会議案」作成  

3 月 機関紙第 18 号発行  

4 月 実行委員交流合宿  

SCN フェア 2003 参加  

5 月 (財)国際教育財団より助成金給付  

6 月 (財)国際交流基金より助成金給付勉強会合宿  

(分科会案作成)  
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学生会議連絡協議会情報交換会参加  

(財)日印協会より後援名義受理デリー・コルカタに先遣隊派遣  

7 月 機関紙第 19 号発行  

(財)三菱銀行国際財団より助成金給付  

(財)吉田茂国際基金より助成金給付  

(財)日商岩井国際交流財団より助成金給付  

8 月 本会議直前合宿関係者挨拶回り 

第 7 期日本インド学生会議本会議  

(於:デリー・コルカタ 8 月 9 日~9 月 2 日)  

10 月 報告書作成 

小学校訪問(社会還元事業)計 4 回  

「ナマステ・インディア」参加  

              (財)東京都国際交流財団より助成金給付  

11 月 第 7 期本会議報告会開催  

「インドの魅力を発見する会」主催 

パネルディスカッションに参加  

12 月 第 7 期本会議報告会開催 

 

第 8 期  

2003 年 12 月 第 8 期日本インド学生会議実行委員会発足  

2004 年  1 月 第 8 期日本インド学生会議「本会議案」作成 

学生会議総会開催  

2 月 ミーティング開始  

3 月 大使館主催のパーティーに参加  

4 月 機関紙第 20 号発行 OB・OG との懇親会  

第 8 期募集〆切(4 月末)  

SCN フェア 2004 (29 日) 参加  

5 月 メンバー交流合宿(9、10 日)  

(財)吉田茂国際基金より助成金給付  

(財)国際教育財団より助成金給付  

(財)日商岩井億歳交流財団より助成金給付  

7 月 機関紙第 21 号発行  

本会議前直前合宿(31 日、8 月 1 日)  

8 月 第 8 期日本インド学生会議本会議(於:デリー・コルカタ 8 月 11 日~ 

30 日)  

在コルカタ日本総領事館より後援名義受理  

10 月 第 9 期実行委員募集開始  

「ナマステ・インディア」参加(16、17 日)  

小学校訪問(社会還元事業)報告書作成(10 月末発行)  

11 月 第 8 回日本インド学生会議報告会開催(28 日) 

 

第 9期  

2004 年 12 月 第 9 期日本インド学生会議実行委員会発足  

2005 年  1 月 本会議案作成  

2 月 助成金申請・後援名義の申請開始  

3 月 新人勧誘開始  
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4 月 SCN フェア 2005(29 日)に参加  

5 月 ミーティング開始  

OBOG インタビュー実施  

6 月 合宿実施  

7 月 分科会トピック決定  

8 月 ミーティングを週 2 回に変更本会議直前合宿(11・12 日)  

日本インド学生会議機関紙発行  

第 9 期日本インド学生会議本会議(於:東京 8 月 28 日~9 月 12 日)  

9 月 第 9 期日本インド学生会議本会議終了(12 日)  

コルカタ側メンバー帰国(13 日)  

デリー側メンバー帰国(14 日)  

10 月 報告書作成開始 

日印文化交流祭「ナマステ・インディア 2005」協力 (1・2 日)  

11 月 報告書作成  

12 月 第 9 回日本インド学生会議本会議報告会(11 日) 

 

第 10 期  

2005 年 11 月 第 10 期日本インド学生会議実行委員会発足  

2006 年  1 月 本会議案作成  

2 月 助成金申請・後援名義の申請開始  

3 月 新人勧誘開始 ミーティング開始  

4 月 SCN フェア 2006 参加  

5 月 合宿実施(26・27 日)  

6 月 インド大使就任パーティー先遣隊派遣(10 日~19 日) 合宿実施(23・24  

       日) 

7 月 上方舞友の会、吉村桂充様訪問  

8 月 シン大使就任パーティー 

第 1 回インド知識経済勉強会参加 

第 10 期日本インド学生会議本会議  

(於:プーネ・コルカタ・デリー 8 月 24 日~9 月 19 日)  

9 月 日印文化交流祭「ナマステ・インディア 2006」に協力 (23・24 日)  

10 月 インディアンデイ開催(28 日)  

 

11 月 報告書作成  

12 月 第 10 回日本インド学生会議本会議報告会(26 日) 

 

第 11 期  

2006 年 12 月 第 11 期日本インド学生会議発足(以降毎週土曜ミーティング実施)   

事業計画書・予算案作成、財団渉外・申請  

2007 年  1 月 事業計画書・予算案作成、広報(新メンバー募集)  

アイセック主催インド勉強会参加(7 日)  

財団渉外・申請  

2 月 広報(新メンバー募集)  

後援渉外・申請  

4 月 (財)国際教育財団より助成金給付  

5 月 財団申請  
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              (財)日商岩井国際交流財団(財)吉田茂国際基金より助成金給付  

6 月 OBOG 会主催 第 1 回 JISCDAY(30 日)  

合宿実施(30 日・7 月 1 日)  

在インド日本大使館、在コルカタ総領事館、 

在ムンバイ総領事館より後援名義受理  

(財)三菱銀行国際財団より助成金給付  

7 月 勉強会、模擬ディスカッション 

先遣隊派遣プネー・デリー(29 日~8 月 4 日)  

外務省より後援名義受理  

日印交流年イベントとして認定日印交流年実行委員より助成申請受理  

(財)国際交流基金デリー実行委員より協賛申請受理  

8 月 直前合宿実施(12 日・13 日)  

第 11 期日本インド学生会議本会議  

(於:コルカタ・プネー・デリー 8 月 15 日~9 月 7 日)  

9 月 本会議終了(9 月 7 日)、反省会 

日印文化交流祭「ナマステ・インディア 2007」協力(29 日・30 日)  

10 月 報告書作成 

12 期準備  

11 月 報告書完成  

第 11 期日印学生会議報告会実施(3 日オリンピックセンターにて) 

 

第 12 期  

2007 年 11 月 第 12 期日本インド学生会議実行委員会発足 

第 11 期メンバーからのヒアリング 

各種資料作成(事業計画書・予算書など)  

第 1 次京都先遣隊派遣  

IIT 同窓会講演会(於:慶應義塾大学)を補助  

12 月 国際開発研究者協会(SRID)学生部にて 

講演第 1 次勉強会合宿  

財団助成・後援の申請開始  

2008 年 2 月 日本インド学生会議 OBOG 総会  

3 月 第 2 次勉強会合宿  

(財)日印協会後援名義受理  

4 月 学生会議合同説明会(日印・日越・日韓・日中・日ケ)実施 

外務省後援名義受理  

5 月 インドセンター後援名義受理京都府後援名義受 

第 2 次京都先遣隊派遣本会議直前合宿  

(財)日商岩井国際交流財団より助成金給付  

第 12 期日本インド学生会議本会議(於:東京・京都 5 月 29 日~6 月  

11 日) 

6 月 (財)日印協会より助成金給付  

7 月 (財)吉田茂国際基金より助成金交付  

8 月 報告書完成  

第 12 期本会議報告会実施 

 

 



57 
 

第 13 期  

2008 年 10 月 第 13 期日本インド学生会議実行委員発足  

11 月 第 12 期メンバーからのヒアリング 

実行委員の募集  

12 月 学生会議合同講演会の企画と実施(日中学生会議、日露学生会議と協 

      働) 

2009 年  1 月 実行委員の募集 

定例会  

2 月 日本インド学生会議 OBOG 総会  

学生会議合同講演会の企画と実施(日中学生会議、日露学生会議と協 

              働) 

取材(メンターダイアモンド学生記者クラブよりウェブ記事の取材)  

3 月 学生会議評議会の合同イベントの企画と実施予算案の見直し  

(財)日印協会後援名義受理  

(財)双日国際交流財団助成金給付  

(財)吉田茂国際基金助成金給付  

4 月 (財)国際交流基金助成金給付  

学生会議評議会合同説明会実施 

外務省後援名義受理  

在インド日本国大使館後援名義受理 

在コルカタ日本国総領事館後援名義受理  

在チェンナイ日本国総領事館後援名義受理  

5 月 日本インド学会議 OBOG 会主催  

「キャリアエクスチェンジ」参加 

学生会議評議会交流会  

学生会議合同講演会の企画と実施(日中学生会議、日露学生会議と協

働)  

              於:東京大学 5 月祭 

6 月 (財)三菱 UFJ 国際財団より助成金給付 

学生会議合同勉強会(日中学生会議、日露学生会議と協働) 

勉強会合宿  

7 月 合宿  

8 月 先遣隊派遣(8 月 5 日~)  

第 13 期日本インド学生会議本会議 (於:コルカタ・チェンナイ・デリ 

ー 8 月 17 日~9 月 7 日) 

9 月 ナマステ・インディア 2009 出店  

10 月 報告書作成、決算報告  

財団渉外、14 期引き継ぎ準備  

11 月 第 13 期報告会実施   

学生会議評議会合同報告会実施 

第 14 期引き継ぎ 

 

第 14 期  

2009 年 12 月 第 14 期日本インド学生会議実行委発足               

第 13 期メンバーからのヒアリング渉外  

各種資料作成(事業計画書・予算書など)定例会  
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2010 年  1 月 日本インド学生会議 OBOG 総会 

メンバー リクルーティング 

定例会  

2 月 財団渉外  

SCN ミーティング定例会  

3 月 SCN イベント予算案見直し  

(財)日印協会後援名義受理  

(財)双日国際交流財団助成金給与  

(財)吉田茂国際基金助成金給与  

4 月 (財)国際交流基金助成金給与 

分科会(勉強会)  

合宿実施(10 日・11 日)  

SCN イベント(25 日)  

5 月 SCN 交流会(27 日)  

文化交流会(日舞・ダンス練習) 合宿実施(15 日・16 日)  

入会希望者へのオリエンテーション実施  

6 月 ソフトブリッジソリューションズ訪問(25 日)  

(財)三菱 UFJ 国際財団より助成金給付  

7 月 在インド日本国大使館 後援名義受理 

在コルカタ日本国総領事館後援名義受理              

在チェンナイ日本国総領事館後援名義理分科会(勉強会)  

合宿実施(3 日・4 日)  

直前合宿実施(31 日・8 月 1 日)  

8 月 先遣隊派遣(8 月 8 日~)  

第 14 期日本インド学生会議本会議 (於:コルカタ・チェンナイ・デリ 

              ー8 月 14 日~9 月 4 日) 

9 月「ナマステ・インディア 2010」協力 

報告書作成  

10 月 報告書完成 

決算報告 

財団渉外  

第 15 期引き継ぎ準備  

11 月 第 14 期報告会実施(14 日、オリンピックセンターにて)  

12 月 第 15 期引き継ぎ 

 

第 15 期  

2010 年 12 月 財団渉外  

各種資料作成(事業計画書・予算書など)  

2011 年  1 月 メンバーリクルーティング 

第 15 期日本インド学生会議実行委員会発足第 14 期メンバーからヒ 

              アリング 

         2 月 財団渉外  

3 月 東日本大震災により活動休止  

4 月 予算案見直し  

5 月 入会希望者へのオリエンテーション実施  

6 月 (財)三菱 UFJ 国際財団より助成金給付   
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合宿オリンピックセンターにて(10・11 日)  

7 月 外務省後援名義受理  

株式会社インド・ビジネス・センター後援名義受理  

8 月 独立行政法人国際交流基金後援名義受理  

JICA 後援名義受理  

公益財団法人日印協会後援名義受理  

9 月 本会議直前合宿オリンピックセンターにて(3 日)  

経済産業省後援名義受理在日インド大使館後援名義受理  

第 15 期日本インド学生会議本会議(於:東京 9 月 10 日~21 日)  

「ナマステ・インディア 2011」協力報告書作成  

10 月 報告書作成財団渉外  

第 16 期引き継ぎ準備  

11 月 報告書完成決算報告  

第 15 期報告会実施(26 日、東京大学にて)  

12 月 第 16 期引き継ぎ 

 

第 16 期  

2011 年 12 月 財団渉外  

2012 年  1 月 メンバーリクルーティング  

2 月 入会希望者へのオリエンテーション  

3 月 第 16 期日本インド学生会議実行委員会発足第  

15 期メンバーからヒアリング  

4 月 (財)双日国際交流財団助成金給与  

(独)国際交流基金助成金給与 

予算案の見直し 

定期勉強会開始   

ブログ更新 

開始新歓イベント参加 主催:国際協力学生プラットホーム「絆」(15  

              日) 

新歓説明会(29 日)  

インド側とやり取り開始  

5 月 新歓イベントビラ設置 主催:YDP Japan Network (5 日)  

バンガロール訪問決定  

国交樹立 60 周年記念イベント認定  

(財)三菱 UFJ 国際財団助成金給与  

6 月 笹井大嗣氏からのヒアリング 

機関誌第 1 号発行  

参加メンバー確定(リクルーティング終了)  

事前合宿実施(30 日・7 月 1 日)  

7 月 国際交流基金ニューデリー 

日本文化センター後援名義受理  

在チェンナイ日本国総領事館後援名義受理 

在コルカタ日本国総領事館後援名義受理 

在インド日本国大使館後援名義受理  

(財)日印協会後援名義受理  

中津雅昭氏による勉強会  
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8 月  機関誌第 2 号発行  

在日本インド大使館後援名義受理 

第 16 期日本インド学生会議本会議 (於:コルカタ、チェンナイ、バン 

              ガロール、デリー) 

9 月 ナマステ・インディア 2012 協力報告書作成開始  

10 月 財団渉外  

報告会準備  

11 月 報告書完成 

第 16 期報告会(於:東京外国語大学 10 日) 総会  

機関 誌第 3 号発行 

 

第 17 期  

2012 年 12 月 メンバーリクルーティング、財団渉外  

2013 年  1 月 第 17 期日本インド学生会議実行委員会発足メンバーリクルーティン 

       グ   

2 月 本会議案作成、メンバーリクルーティング、定期勉強会、 

インド側との調整開始  

日本イスラエルパレスチナ学生会議との合同イベント  

3 月 合宿、事業計画書見直し、本会議プログラムの検討、広報  

4 月 (財)双日国際交流財団助成金給与  

(独)国際交流基金助成金給与 

参加者決定、分科会議題決定、 

本会議プログラムの検討 

機関紙発行  

5 月 実行委員参加締切、広報、後援申請 

本会議日程・内容最終調整  

(財)三菱 UFJ 国際財団助成金給与  

6 月 合宿  

7 月 国際交流基金ニューデリー日本文化センター後援名義受理 

在チェンナイ日本国総領事館後援名義受理 

在コルカタ日本国総領事館後援名義受理 

在インド日本国大使館後援名義受理 

在日本インド大使館後援名義受理  

(財)日印協会後援名義受理 

事前合宿  

機関誌第 2 号発行  

8 月 第 17 期日本インド学生会議本会議 (於:デリー、コルカタ、バンガロ 

     ール、チェンナイ 8 月 6 日~9 月 4 日) 

9 月 ナマステ・インディア 2013 協力  

報告書作成開始  

第 18 期実行委員募集開始  

10 月 財団渉外  

報告会準備  

11 月 報告書完成 

第 17 期報告会  

機関誌第 3 号発行(予定)  
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12 月 第 17 期第 2 回報告会 

総会 

 

第 18 期  

2014 年  3 月 (財)三菱 UFJ 国際財団助成金給与  

5 月 (財)双日国際交流財団助成金給与  

メンバーリクルーティング(17 期)  

6 月 第 18 期日本インド学生会議実行委員会発足 

メンバーリクルーティング  

7 月 本会議案作成 

定期勉強会インド側との調整開始、  

実行委員参加締め切り、メンバー決定 

会議日程確定  

8 月 外務省後援名義受理  

(財)日印協会後援名義受理 

インド側メンバービザ取得準備開始 

分科会テーマ決定、定期勉強会開始  

9 月 公益社団法人 

在日インド商工協会後援名義受理  

(独)国際交流基金後援名義受理  

ディスカバーインディアクラブ後援名義受理 

ナマステ・インディア 2014 協力  

10 月 在日インド大使館後援名義受理  

第 18 期日本インド学生会議本会議(於:東京 10 月 3 日~15 日)  

11 月 報告書作成開始第 19 期実行委員募集開始 

報告会準備  

12 月 第 19 期引き継ぎ 

 

第 19 期  

2015 年  4 月 メンバーリクルーティング(18 期)  

5 月 (独)国際交流基金助成金給与  

第 19 期日本インド学生会議実行委員会発足メンバーリクルーティン 

              グ  

6 月 メンバーリクルーティング事業計画書作成  

7 月 (公財)三菱 UFJ 国際財団助成金給与  

(公財)日印協会後援名義受理  

在コルカタ日本国総領事館後援名義受理機関誌第 1 号発行  

実行委員参加締め切り・メンバー決定インド側との交渉  

8 月 (公財)双日国際交流財団助成金給与 

在日本インド大使館後援名義受理 

在インド日本国大使館後援名義受理  

在チェンナイ日本国総領事館後援名義受理  

第 19 期日本インド学生会議本会議  

(於:デリー、チェンナイ、コルカタ 8 月 12 日~9 月 4 日)  

9 月 ナマステ・インディア 2015 協力  

報告書作成開始 
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合宿実施  

10 月 財団渉外  

報告会準備  

11 月 報告書完成 

第 19 期日本インド学生会議報告会  

第 20 期メンバーリクルーティング開始  

12 月 学生会議合同報告会 

 

第 20 期  

2015 年 12 月 第 20 期メンバーリクルーティング開始  

2016 年  3 月 公益財団法人双日国際交流財団 助成決定  

4 月 第 20 期日本インド学生会議実行委員会発足 

第 20 期事業計画書作成  

5 月 公益財団法人三菱 UFJ 国際財団  

助成決定独立行政法人国際交流基金 後援決定  

「地域リーダー・若者交流助成プログラム」採用 

公式ホームページリニューアル  

6 月 全国大学国語国文学会 60 周年記念大会参加 

エアインディア社日本支社訪問  

7 月 機関誌発行 

公益財団法人日印協会 後援決定  

Embassy of India, Tokyo(Japan) 後援決定  

8 月 在インド日本国大使館 後援決定第  

20 期日本インド学生会議本会議(於:インド 8 月 10 日~9 月 5 日)  

9 月 ナマステ・インディア 2016 協力  

10 月 第 20 期活動報告会  

11 月 第 21 期メンバーリクルーティング(第一次)  

12 月 第 21 期メンバーリクルーティング(第二次)  

2017 年 1 月 第 20 期活動報告書発行 

 

第 21 期  

2017 年  3 月 第 21 期メンバーリクルーティング開始  

4 月 第 21 期日本インド学生会議実行委員発足         

定期勉強会  

5 月 第 21 期事業計画書作成  

             本会議開催日決定      

インド側メンバービザ取得開始  

              公益財団法人双日国際交流基金 助成決定        

              公益財団法人三菱 UFJ 国際財団 助成決定  

6 月 インド側との調整開始  

7 月 機関誌発行        

              外務省「日印友好交流年」記念事業認定受理         

在日本国インド大使館 後援決定        

              公益財団法人日印協会 後援決定  

8 月 第 21 期日本インド学生会議本会議（於：東京 8 月 2 日~13 日）  

9 月 月刊インド日本活動の掲載         
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報告書作成開始  

        11 月 報告書郵送 

 

第 22 期  

2018 年  3 月 新メンバー募集  

4 月 第 22 期日本インド学生会議 実行委員会発足   

定期勉強会  

5 月 世界子供サミット参加  

              第 22 期事業計画書作成         

公益財団法人双日交際交流団 助成決定         

公益財団法人三菱 UFJ 国際財団 助成決定  

後援申請  

6 月 機関誌発行         

インド側との微調整  

7 月 在インド日本国大使館 後援決定         

在コルカタ日本国総領事館 後援決定        

              独立行政法人国際交流基金 助成決定         

直前合宿実施  

8 月 第 22 期日本インド学生会議本会議  

（於：コルカタ・シャンティニケトン・デリー）  

9 月 報告書作成         

報告会に向けての準備  

10 月 第 22 期日本インド学生会議報告会              

              臨時総会（ 23 期の臨時日本開催決定）  

         2 月 総会  

  

第 23 期  

2019 年  4 月 第 23 期メンバーリクルーティング  

              第 23 期日本インド学生会議 実行委員会発足  

6 月 第 23 期事業計画書作成         

本会議開催日程決定  

7 月 インド人メンバービザ取得開始         

機関誌発行  

           公益財団法人双日国際交流財団 助成決定        

              公益財団法人三菱 UFJ 国際財団 助成決定         

公益財団法人日印協会 後援決定  

              公益行政法人国際交流基金 後援決定         

インド経済シンポジウム参加  

8 月 在日本国インド大使館 後援決定  

第 23 期日本インド学生会議（於：東京 8 月 13日~22 日）  

9 月 報告書作成開始  

        11 月 報告書発送 

 

 

第 24期 
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2020 年  5 月 新型コロナウイルス感染症により本会議の延期を決定 

         9 月 新型コロナウイルス感染症により対面での本会議開催の中止を決定  

10 月 第 24 期リクルーティング開始 

事業計画書の作成  

本会議開催日程決定  

11 月 実行委員発足 

HP、SNS の一部リニューアル 

12 月 勉強会の開始 

   後援名義申請開始 

     公益財団法人三菱 UFJ 国際財団 助成決定 

2021 年  1 月 インド側メンバー（IJSC）との交流会、打ち合わせ       

  在日インド大使館 後援決定        

公益財団法人日印協会 後援決定  

             公益行政法人国際交流基金 後援決定 

             外務省 後援決定 

    2 月 独立行政法人国際交流基金 後援決定 

第 24 期日本インド学生会議本会議（於：zoom 2 月 20 日~21 日） 

報告書作成開始  

        3 月  報告書発送  

       報告会（於：獨協大学、zoom  3 月 16 日） 
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~編集後記~ 
 
第 24期⽇本インド学⽣会議を無事に終えることができ、まずは、当会議に関わった皆様

に厚く御礼申し上げます。 
 

 昨年の 4⽉、委員⻑の⽯⽥からこの学⽣会議へ誘われたのをつい昨⽇のことに感じま
す。当時カナダへ留学中だった私は、新型コロナウイルスが猛威を振るい始める最中で途
中帰国を余儀なくされていました。留学先でインターン⽣として国際交流事業に携わるは
ずだった私は、現地での活動を断念せざるを得ない中で喪失感に駆られており、こうして
1年後に学⽣会議の⼀員として新しい国際交流の可能性を⾒出すことができたのは、今で
も信じ難いです。 
 
報告書を改めて振り返ると、実⾏委員発⾜後たった 4ヶ⽉の活動をまとめた本書が、ま

るで同じ学校⽣活を数年過ごしてきた仲間たちとの卒業⽂集のように⾒え、⽇印の交流活
動にひたすら尽⼒したこの期間もまた、いつか⻘春のように感ずる⽇が訪れるように思い
ます。現地に出向き、対⾯での会議開催が叶わない私たちは、映画をテーマに取り扱い、
多くの作品に触れ、互いに充溢した意⾒を交わすことで、現地で得られるはずだった経験
に相応する価値の学びを得ました。また、本書でも触れたように、多くの学⽣が会議にお
いて最も有益な活動だったという最終⽇のグループプレゼンテーションでは、SDGs達成
のために⽇印が「協働」して両国の社会課題を解決する術を提⽰することを⽬標に掲げて
いました。実際に話し合うと、⼀⽅の国では重要課題として浮上していることが⽚⽅では
そうとは限らず、根本的な物事の捉え⽅においては⽂化的な相違が⾒られ、議論が膠着状
態になることも度々ありました。しかし、2030年アジェンダの⾏動計画の実施は⽇印両国
に課せられた同じ役⽬です。ゴールから遡り、互いの国の持ち味を⽣かし、且つ、弱みを
補填できるような解決策を導き出した時の達成感は、無⼆であり、何事にも代え難いでし
ょう。 
 
5年、10年が経ち、かつての⽇常が戻ったとしても、この 24期の活動は、ただの思い出

にはなりません。ここで得た知⾒の全てを実⾏委員の 1 ⼈ひとりが刻み、それぞれの道で
必ず今後の糧にすることを約束します。そして 24期の活動が⽇印関係の今後のさらなる
発展の可能性を少しでも広げられたことを願っております。 
 

2021年 3⽉ 10 ⽇ 
第 24期⽇本インド学⽣会議 副委員⻑ 島村りちな 
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